Konsert på Valhall, Hultsfred

Söndagen den 16 oktober kl. 18.00

Trio Ek Janson Svensdotter


Akustiken i den stora teaterlokalen på Valhall i Hultsfred är något utöver det vanliga. Många artister som Aspelands Musikförening har bokat in där, berömmer den. Salens svarta draperier, det svarta golvet och stolarnas djupröda färg ger lokalen det där lilla extra, som bakgrund till musik och sång från världens alla hörn. Men att den också kunde bli intim och tillåta en kännbar närhet mellan artister och åhörare, det fick publiken klart för sig den här oktoberkvällen. 


Närhet blev det då  Helena Ek, sång, Anna Svensdotter, flöjt och Peter Janson, kontrabas valde att framföra sin konsert nedanför scenen med ridån fördragen bakom sig. Publiken hade, på artisternas uppmaning, satt sig nära scenen och här föddes en dialog i ord och ton som tog andan ur lyssnarna.


Konserten inleddes med musik från 1200-talet, med så svaga flöjttoner, att de mer kändes som en svag susning. Det var tre skickliga musiker som bestämt sig för att ta ut de musikaliska svängarna på Valhall ordentligt och  mycket av det som framfördes var specialskrivet för dem. En hel del också komponerat av dem själva. Kvällen innehöll spontanitet och kontakt med publiken på ett nästan magiskt sätt. 


Trion blandade och gav, började med  musik från 11- och 1200-talen av Colin Muset och Hildegard von Bingen, landade ett litet tag i Mozarts 1700-tal och fortsatte till modern konstmusik och improvisation i ett ovanligt lyckat koncept. Det var roligt att lyssna till och Helena Ek såg ut som om hon tyckte att det var roligt att framföra den. Hon sprack ofta upp i stora, varma leenden.  


På en tvärflöjt kan man spela drillande vackert. Ofta är älskad och mycket spelad musik inom olika genrer framförd på flöjt. Anna Svensdotters sätt att spela flöjt på, var roligt, uppfinningsrikt, spännande, tekniskt briljant och annorlunda. Från viskningen från 1200-talet till helt nyskrivet av bland annat Malin Bång. En nästan hypnotiserad publik följde flöjtens beskrivning av insomnandet. Det som vi alla önskar oss varenda dag. Att få somna och sova gott, men som faktiskt kan vara så svårt ibland. Alpha Wawes kallar Malin Bång den här sömnprocessen med alla dess kända fenomen. Att få höra det från en flöjt var som att känna igen sig själv på gränsen mellan vakenhet och sovande. 


Helena Ek, med sin otroligt klara och distinkta röst, tog också upp temat sömn. Texten till Sleep Now är skriven av Sally Beamish och musiken är specialskriven av Karin Rehnqvist för den här trion. Här kände nog flera föräldrar igen den återkommande kampen att få telningen att somna. Man är ju själv så sanslöst trött, men inte barnet … Framfört mänskligt och inkännande av Helena Ek.    

 
När Peter Janson spelade sitt solo Tiden, kunde däremot ingen somna. Han är en virtuos på sin kontrabas, fingrarna ser ut som fågelvingar när han trollar med strängarna. Inte bara strängarna går att spela på. Hela instrumentet kan ju användas till olika ljudspråk och uttryck. Det jazziga stycket smälte fint ihop med den övriga dramatiken i programmet.


Ytterligare ett instrument fanns med under konserten, en vevlira, som Helena Ek visade för publiken och som man kunde få veva på efteråt, om man vågade och ville. Det är ett medeltida instrument som inte använts på många århundraden. Glädjande nog kommer det nu mer och mer tillbaka inom folkmusiken. 

Brita Freudenthal

