Konsert på Valhall, Hultsfred fredagen den 18 mars 2016

Trio Sincero

Niels Ullner, cello, Love Derwinger, piano, Kjell Fagéus, klarinett

Det kunde ha blivit ingenting alls av säsongens sista konsert för Aspelands Musikförening. Den inbokade artisten Jeanette Köhn, sopran, som skulle ha kommit tillsammans med Love Derwinger, piano  och Kjell Fagéus, klarinett, blev sjuk och fick ställa in sitt uppträdande. Kjell Fagéus, som inom parentes växte  upp i Silverdalen, och Love Derwinger, gav inte upp tanken på att spela i Hultsfred, utan kontaktade kollegan Niels Ullner, cello, och det behövdes tydligen inte speciellt mycket övertalning för att locka honom med sig. De kom, de spelade och de tog publiken på Valhall med storm. 

De kallar sig för Trio Sincero, de tre mycket erfarna och kända musikerna. Sincero betyder uppriktig och de menar med namnet, att de vill låta musiken tolka öppenhet och empati. 

Love Derwinger är en av Sveriges främsta pianister och räknas som en unik begåvning. 
Nu satt han bakom flygeln på Valhall och trollade fram musik av världsklass. 

Flygeln får ofta beröm av de pianister som spelar på den. Det är en Steinway & Sons som köptes in 1958 och renoverades 1999. Den ger ett skamfilat intryck, men det är bara utsidan. 
Det som betyder något är hur den låter och hur den känns under fingrarna på pianisten och där är den ett bra exempel på tillverkarens ställning som pianobyggare nr 1 i världen. 

Danske Niels Ullner är solocellist i Malmö Symfoniorkester. Han är van att framträda på stora scener runt om i världen, men såg ut att trivas bra på Valhall också. Hans cellospel är följsamt, uttrycksfullt och tekniskt förfinat samtidigt som det är temperamentsfullt och varierat.

Kjell Fagéus, klarinett, har gjort resan från uppväxtkommunen Hultsfred till en internationell karriär och en mängd utmärkelser för sitt spel. Många har säkert följt den med både spänning och beundran. Han har kommit att bli en mycket engagerad musiker med stor bredd. På Valhalls scen blev han tydligt rörd. Han berättade för publiken om minnen från skoltiden och i bänkraderna hittade han den här kvällen flera kända ansikten. 

Trio Sincero har en  repertoar som sträcker sig från den klassiska till den nutida musiken. 
De spelade verk av  Beethoven, Nörgård och Brahms och de presenterade en tonsättare var.  De började med Ludwig van Beethoven som var 27 år när han komponerade Trio opus 11 i B-dur. Stycket är lättsinnigt, lite ovanligt för Beethoven, men han har lyckats få med typiska små spetsfundigheter och sitt personliga sätt att variera teman även här. 

Per Nörgård, född 1932, är en av Danmarks mest kända tonsättare internationellt. Stycket som spelades, Trio opus 15 för klarinett, cello och piano,  komponerade han 1955. Det innehåller mycket av det som Nörgård så småningom kommit att förfina var för sig, av nordiska klanger med influenser av bland annat Carl Nielsen och Jean Sibelius. Kanske ganska ungdomligt gjort, när man är ivrig och vill få med så mycket som möjligt på en gång, men också ganska typiskt Nörgård och med ett genomgående mycket danskt uttryck. 

Konserten avslutades med Johannes Brahms Trio opus 114 a-moll som Brahms skrev trots att han tidigare deklarerat, att nu var det slutskrivet för hans del. Brahms har en förmåga att få musiken att uttrycka innerlighet, närhet och inkännande. 

Ett extranummer blev det också, till publikens förtjusning, ur Åtta stycken för klarinett, cello och piano av Max Bruch, opus 83. Det blev en nästan andlös avslutning på musiksäsongen.
Brita Freudenthal
