Konsert på Elaine´s café, Hultsfred

Fredagen den 13 oktober 2017

”Lisas”

Lisa Rydberg, fiol, Lisa Långbacka, ackordeon


Den första konsert som Aspelands Musikförening arrangerat säsongen 2017 – 2018 drog in på Elaine´s café i Hultsfreds stationshus som en stormvind från de stora skogarna i Dalarna och Hälsingland. 


Det blev mycket svenskt i moll, men också en del uppiggande i dur, när Lisa Rydberg och Lisa Långbacka tog ton i caféet, där bara en enda stol i publikraderna gapade tom. Folkmusik, både ny och äldre, både egenkomponerad och av våra aktiva folkmusiker längre norrut, blandades med Johan Sebastian Bachs Sarabande och Gavotte ou la Musette. Lyhörd, samspelt och mycket innerlig gick musiken rakt in i publiken.


Lisa Rydberg spelade på sin fiol med hela kroppen. Musiken fick liksom inte rum inom ramarna, den trängde sig ut och exploderade. Lisa är riksspelman och barockviolinist. För att få titeln Riksspelman måste man dels ha teknisk skicklighet, dels känna till den spelstil som är traditionell i ett visst område i landet. För Lisas del har det blivit Dalarna och Hälsingland. Hultsfredspubliken kunde njuta av hennes inkännande spel som kom till uttryck både i hennes egna, i Lisa Långbackas, andra folkmusiktonsättares och  i Johan Sebastian Bachs stycken, som fyllde lokalen. 


Lisa Långbacka spelade på ett glänsande vackert instrument, ett ackordeon. Eller dragspel i dagligt tal. Musikvärlden var under många, många år på jakt efter ett instrument som kunde spela flerstämmigt och var lätt att transportera. Ändå sågs dragspelet, när det introducerades i början av 1800-talet, med allt annat än blida ögon. Fortfarande är ackordeon inte särskilt vanligt inom den klassiska musiken, men det lär komma. Solister som Lisa Långbacka banar väg och i stationshusets café kunde publiken upptäcka det enorma omfånget av instrumentets möjligheter. Det är ju något som uppskattades på dansbanor och på mindre musikestrader under 18- och 1900-talen. En enda spelman kunde göra sig hörd bland dansörer och åhörare under bar himmel och ändå verka vara så mycket mer än bara en. 


Tillsammans med fiolen blev ackordeonens typiska tonomfång till en musik som fångade, nästan sög in åhöraren i sig. Ingen behövde känna att Johan Sebastian Bach var en svårförstådd gammal kompositör från ett avlägset land. I de båda Lisornas tolkning blev han mer som en integrerad del av vår folkmusiktradition. 


Duon spelade först en traditionell norsk vals, Setesvalsen och fortsatte med Lisa Rydbergs violinkvartett i nytt arrangemang. Sedan följde flera kompositioner av båda två. Ett stycke som berörde publiken lite extra var musik som Lisa Långbacka skapade till naturfilmaren Kurt Skoogs film ”Vattnets själ” som visades på TV för inte så länge sedan. 

Musikkvällen på Elaine´s café präglades av ett intuitivt samspel, stor spelskicklighet och två svenska unga musiker med nyfikenhet och experimentlusta, av återhållna toner på ackordeon och en obevekligt hörbar fiol. 
Brita Freudenthal 
