Konsert på Valhall i Hultsfred fredagen den 25 november 2016.


Kungsbacka Piano Trio som består av Malin Broman, violin, Jesper Svedberg, cello och Simon Crawford-Phillips, piano, intog Valhalls scen och trollband publiken en fredagskväll när advent väntade om hörnet. 


Trion gästade Aspelands Musikförening år 2001 och nu var det dags igen. Avslutningen på konserthösten 2016 gjordes därmed med bravur och det märktes, att de tre musikerna är både skickliga solister och att de utgör en inarbetad enhet som de kallar Kungsbacka Piano Trio. Ingen av medlemmarna bor och arbetar i Kungsbacka, men Malin Broman är född och uppvuxen där och det var just där de genomförde sin första konsert. Därför kändes namnet logiskt. Sedan trion bildades 1997 har de tre artisterna hunnit ge åtskilliga konserter både inom och utanför Sverige. 


Konserten började med en kvinnlig fransk tonsättare, Lili Boulanger, 1893 – 1918 som hann med att komponera väldigt mycket under sin korta livstid. Hon blev bara 24 år gammal. D´un soir triste var hennes sista verk och hon var mycket präglad av sjukdom när hon skrev den. Så den är trist, verkligen, men ändå så att man blir berörd på ett skönt sätt. Detta kunde Kungsbacka Piano Trio förmedla innerligt och inkännande.


Sedan följde Maurice Ravel, en mer känd och mycket älskad tonsättare. Han var 39 år gammal när han skrev sin Pianotrio a-moll. Han gav den ett ganska blandat innehåll, bland annat var han inspirerad av sin mammas baskiska bakgrund och det hörs tydliga inslag av baskisk folkmusik i den första av de fyra satserna i stycket. 


Estländaren Arvo Pärt, född 1935 fick stämpeln ”omöjlig modernist” när han började sin tonsättarkarriär på 1960-talet. Man ska komma ihåg att Estland på den tiden ingick i Sovjetunionen och där tyckte man inte alls om hans stil. Den var omstörtande och avantgardistisk, tyckte man i Moskva. I Estland är Pärts musik mycket omtyckt och man spelade den med särskilt stor förtjusning under sovjettiden. 


På Valhall fick vi höra hans Mozart – Adagio, en bearbetning av andra satsen i pianosonat i F-dur (K189e) av Wolfgang Amadeus Mozart. Den skrev Arvo Pärt till minne av den sovjetiske violinisten Oleg Kagan och den uruppfördes i Helsingfors 1992. Det tog sex minuter för Kungsbacka Piano Trio att spela den och under sex minuter njöt publiken storligen av den.



Sist, men inte minst, Franz Schubert Pianotrio nr 1 B-dur op 99 (D898). Man kan skriva långa haranger om den. Om ungdomligheten, hur melodislingorna byter instrument, hur den växlar mellan jubel, lugna drömmar, ilska och livsbejakande. Man kan också kort och gott uttrycka det tydligt och klart med: den har allt - och mer därtill.


Kungsbacka Piano Trio, en av Europas bästa trior, är så gott som obeskrivlig på scenen. För hur beskriver man deras samspelthet, deras spelglädje och skicklighet på instrumenten. Malin Broman, violin, tog initiativet till gruppen. Hon började spela fiol när hon var i femårsåldern och har varit framgångsrik både som kammarmusiker och solist. Hon trakterar sin fiol med känslighet och stor säkerhet. Simon Crawford-Phillips, piano, är engelsman, men har tillhört trion sedan starten och med sitt uttrycksfulla spelsätt fungerar han som det kitt som håller ihop de olika instrumenten och musikerna till en enhet bestående av individualister. Den som har hört och sett Jesper Svedberg spela på sin cello, blir gripen. Han är helt uppslukad av musiken och cellon är som en del av honom själv. Den bara finns där och kan användas. Musiken kommer till tals och den blir för en stund det enda som betyder något för åhöraren.   


Avslutning på musikhösten innebär inte att det är avslutning på musiksäsongen. I januari 2017 är det dags för musik igen. Det finns en stor brunn att ösa ur och att njuta av.


Brita Freudenthal

