Konsert Hultsfreds Kyrka söndagen den 26 nov 2017

Contactus med programmet Adeu, mon cuer
Juho Myllylä, blockflöjter

Miron Andres, viola d'arco

Julie Calbete, sopran


Det var med stor förväntan som Aspelands musikförening bjöd in trion Contactus för en konsert i Hultsfred. Juho Myllylä, Miron Andres och Julie Calbete är alla lika hängivna den tidiga musiken, det vill säga den musik som gjordes under medeltiden från cirka år 500 till cirka 1450. Den är nedtecknad, men man känner inte alltid till upphovsmännen. 


En gång var också den här musiken ny och modern, kanske till och med provocerande och utmanande. Nu är det en etablerad musikterm, Tidig Musik, och sådan har man inte möjlighet att lyssna till på konserter särskilt ofta. Nu hade turen kommit till publiken i Hultsfreds Kyrka och det blev en stund då man kände sig förflyttad till en tid då den ständigt närvarande döden stöptes samman med  liv, kärlek, sensualism, hopp och förtvivlan  till en enhet som sällan kunde särskiljas. 


Julie Calbete fyllde kyrkan med sin rena, klara sopran. Hon är otroligt tonsäker och fick med sig publiken i den franska texten tack vare ett uttalat kroppsspråk och mimik. Hon är en mycket uppburen och eftertraktad artist som känner sig hemma runt om i Europa och världen på så väldigt mycket större scener och inför så väldigt mycket större publik än i Hultsfred. Ändå tyckte hon, att det kändes både roligt och spännande att vara i en kyrka i Småland och hon uttalade  namnet Hultsfred på klingande svensk-franska när hon guidade publiken genom kvällens program.


Julie ackompanjerades av blockflöjter och en viola d'arco. Två instrument som har mycket gamla anor. Blockflöjten är faktiskt ett av våra äldsta instrument, som följt med in i vår tid och som behåller sin popularitet. Juho Myllylä spelade på fyra olika flöjter, av medeltida utseende och med ett ljud som genast förflyttade åhöraren flera århundraden bakåt i tiden.  Han har en intuitiv och genuin  känsla för den tidiga musiken och engagemanget kändes i varenda ton. 


Miron Andres spelade på en femsträngad viola d'arco. Det kan liknas vid en viola da gamba. Han är mycket intresserad av de gamla stränginstrumenten och arbetar på en avhandling om  ett annat äldre italienskt instrument, basso di violino från början av 1600-talet. Också Miron har en fantastisk insikt i sitt spel, tekniskt är han mycket säker och fascinerade med sin fingerfärdighet.


En hänförd publik fick höra hur man spelade och sjöng för länge, länge sedan och hur man faktiskt fortfarande spelar musiken så att den känns lika levande nu, som den måste ha känts då den skrevs. Så här måste det ha låtit på marknadsplatser, i kyrkor och andra slags salar på medeltiden. Att den nu kunde avnjutas i Hultsfreds kyrka, så nära den inkommande adventstiden år 2017, gjorde inte upplevelsen sämre.

Brita Freudenthal
