Konsert på Valhall, Hultsfred

Söndagen den 30 oktober 2016

Pianokonsert med Julia Mustonen-Dahlkvist och Daumants Liepins

En söndag i slutet av oktober fick konsertpubliken på Valhall återstifta bekantskapen med den fantastiska pianisten Julia Mustonen-Dahlkvist, som gästade oss senast 2012. Det hade kommit en förfrågan från henne till Aspelands Musikförening. Kunde hon få ta med sig en av sina lovande elever och ge en konsert i Hultsfred? 


Julia Mustonen-Dahlkvist månar om sina musikelever. Hon är professor vid universitetet i Karlstad, undervisar vid musikhögskolan Ingesund som ligger i Arvika, och vill att den nya generationen musiker får möjlighet att träna scenvana. I sin elev Daumants Liepins från Lettland, ser hon ett musikaliskt geni som hon spår en lysande framtid som konsertpianist. 
Därför arrangerade hon en liten turné genom Sverige tillsammans med honom och naturligtvis var hon mer än välkommen till Hultsfred och Valhall med sin förnämliga flygel. 


Julia är av finsk-ryskt ursprung och har vuxit upp i Sibirien. Sedan treårsåldern har hon spelat piano och hon har givit mängder av konserter runt om i världen. Hon har också verkat som pedagog i flera länder i Europa. Att Julia har hamnat i Värmland beror på kärleken. 
Hon har gift sig med en svensk musiker och undervisar nu på Ingesund till stor lycka för många ivriga musikstuderande som har fått en riktig drömlärare. 
Vad sägs om att få resa runt i landet och ge konserter tillsammans med sin professor!


Konserten på Valhall började med schvung. Julia satte sig vid flygeln och försvann nästan in i vad hon kallade för en rysk saga, när hon tog sig an Modest Musorgskijs Tavlor på en utställning. Utan noter genomförde hon under 45 minuter den mycket ryska, temperamentsfulla historien om en minnesutställning över konstnären och arkitekten Victor Hartmann. Musiken målar upp den ena målningen efter den andra. Som inte alls var några stora mästerverk, egentligen mest enkla skisser och små tavlor, men i musiken finns tydligt Musorgskijs egna minnen av Hartmann, fulla av känslighet och glädje. En glädje som Julia givmilt lät publiken få del av, som bergtog och fascinerade. Hennes skicklighet vid instrumentet är absolut och odiskutabel.


Lika fascinerande var det att lyssna till den endast 21 år gamle Daumants Liepins när han satte sig vid flygeln på Valhalls scen, där en enkel kandelaber var en enda, men effektfull prydnad. Också han spelade helt utan noter och det var inga lätta nybörjarstycken han hade valt att framföra. Det stod omedelbart klart för lyssnarna varför hans lärare velat satsa två veckor på turné med honom. Han är helt enkelt strålande. En mästare på god väg att skapa sig en internationell karriär. 
I Hultsfred tackade han blygt för applåderna som inte ville upphöra efter Frederik Chopins Scherzo nr 3 ciss moll opus 39, Maurice Ravels Sonatine och Sergej Rachmaninovs Sonata nr 2b moll opus 36, första versionen. Daumants spelade säkert och uttrycksfullt och upplevdes som helt uppslukad av musiken. Ändå såg han då och då ut över salen och verkade nästan förvånad över att det satt folk och lyssnade i stolsraderna. 


Han kommer att få uppleva en intensivt lyssnande och fascinerad publik många, många gånger i framtiden och vi som hörde honom spela på Valhalls flygel är tacksamma över, att hans professor tog honom med sig till Hultsfred. 

Brita Freudenthal

