Konsert på Valhall, Hultsfred fredagen den 19 november 2010
David Härenstams Trio spelade jazz- klassiskt- folk- och världsmusik.
En blötsnöslaskig fredagskväll i november i Hultsfred  kan kännas trist så det förslår. Både slasket och mörkret gick att glömma bort inne på Valhall just den här fredagskvällen. Utanför lyste välkomnande marschaller och där inne fylldes konsertsalen av en musikmix som få har förmåga att framföra. 
David Härenstam, gitarr, Jonas Sjöblom, trummor och flöjt och Fredrik Jonsson, bas, stod för den här unika prestationen. De mixade och mixtrade och gled över genrerna, till synes respektlöst, men respekten för tonsättarna och ursprungsmusiken fanns genomgående i bakgrunden. 

Det gjordes jazz redan på 1500-talet! Eller - nej, naturligtvis hade man aldrig hört något sådant då, men att använda musik skriven på 1500-talet och förvandla den till jazz – det går! Det går också bra att förvandla musik av både Bach och Stravinskij. Inte var de här tonsättarna tråkiga och allvarliga gubbar, som skulle ha förfasat sig. Tvärtom! De var nog så levnadsglada. Bach blev pappa till ett imponerande antal barn. I sin livstid var han okänd som tonsättare. 
Lyckligt gifte Stravinskij tillät sig ett utomäktenskapligt äventyr med Coco Chanel. David Härenstam undrade vad de här männen skulle ha sysslat med, om de hade levt nu. Det kan man ju fundera på. 
Publiken i Valhall fick i alla fall uppleva ett nytt sätt att spela deras musik och det var med stor inlevelse och entusiasm som man svajade med i takterna. 
De flesta föräldrar följer överväldigade och stolta sina barns framsteg från de första stapplande stegen till fullfjädrat springande. Inte många komponerar musik om det, men det har David Härenstam gjort. En gammal sliten metronom med ojämn takt hade också inspirerat till musik. Gitarr, bas och trummor levandegjorde lille Elias´ gångstil och metronomens haltande tick-tick-tack.  
Då  räckte inte slagverken till för Jonas Sjöblom, men som tur var hade han ett stadigt notställ att trumma på.
Under hela konserten guidade David publiken med underfundighet och självdistans. Trion kryssade mellan århundradena och musikstilarna och blandningen blev en unik och mycket välspelad musik inspirerad av jazzen. ”Sån här musik blir man glad i hela kroppen av” sa en av åhörarna när publiken gick tillbaka ut i snöslasket efter konserten. Kommentaren var oerhört träffande, för det var en härlig spelglädje över trion från första till sista tonen. Förhoppningsvis stannade den sköna känslan kvar länge efteråt hos konsertbesökarna.
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