Söndagen den 20 okt kom det efterlängtat regn till Hultsfreds kommun, men inne på Valhall spelade tre danskor så att publiken glömde både regnet och höstmörkret utanför. 

Pianotrion Trio Copenhagen är relativt nybildad och de tre musikerna är unga, men absolut inte gröna! Tillsammans med två spädbarn och en barnvakt kom gruppen till Valhall i Hultsfred för en konsert som krävde koncentration, engagemang och samspel. Valhalls flygel fick en av huvudrollerna under kvällen och skötte sig som vanligt storartat. 

Linda Dahl-Laursen, piano, har ett moget spelsätt och en personlig utstrålning, som redan har gjort henne till en av Danmarks främsta pianister. Hon har vunnit flera meriterande tävlingar och är en dynamisk solopianist.

Benedikte Thyssen, violin, vann den Berglingske Musikkkonkurrence år 2003 och sedan har hon vunnit tävlingar både i och utanför Danmark. Hennes spel genomsyras av en grundläggande musikalitet, inlevelse och känsla för instrumentet.
Samira Dayyani, cello, spelar med glödande intensitet och pondus. Hon har gjort en spikrak karriär på de danska scenerna och tillsammans med Linda och Benedikte kommer hennes musikkänsla till sin rätt. 
Konserten, som arrangerades av Aspelands Musikförening och Länsmusiken, inleddes med Haydns så kallade Zigenartrio, pianotrio i G-dur Hob XV:25 som är livfull och djärv. Haydn var österrikare, men han inspirerades ofta av den zigensk-ungerska musiken.  Han lade ner mycket energi på att utveckla trion med piano, violin och cello och han skrev flitigt. Det blev fler än 45 pianotrior och han strävade efter att alla instrumenten skulle få ta lika mycket plats i verken. På Valhall blev den en sprittande och medryckande start på konserten. Trion gick in för musiken med äkta glädje och inlevelse och med mycket skickligt samspel. De lät Haydns lekfullhet och sydöstländska livsglädje dansa ut över bänkraderna och åhörarna på Valhall.
Konserten gick genomgående i folktonens tecken och fortsatte med tjeckiske Antonin Dvořáks pianotrio ”Dumky”, op 90. Ordet kommer från det ukrainska ”dumka” som är en dans med sång och uppsluppen glädje i växelspel med melankoli. Dumky är tydligt präglad av slaviska folktoner. Den är livskraftig med stora kontraster och Trio Copenhagen spelade med äkta känsla för nyanserna i klangerna. 
Med Dmitrij Sjostakovitjs pianotrio nr 2, e-moll, op 67 avslutade trion kvällen i Hultsfred. Sjostakovitj gick med sin musik balansgång i det kommunistiska Sovjetunionen.  Han upplevde också andra världskriget i östra Europa och de gruvligheter som det nazistiska styret hade utsatt befolkningen i de ockuperade områdena för. I hans pianotrio nr 2 märker man tydligt inflytandet från den judiska folkmusiken med livlig rytmik och sorgsna tonfall. Det är en krävande komposition som artisterna tolkade med temperament och som visade, att de är stora musikaliska begåvningar alla tre.  
Aspelands musikförening genomför sitt 20:e år som musikarrangör. Under alla år har kvalitet varit föreningens kännemärke och söndagskvällens konsert var en storslagen musikupplevelse av yppersta klass.
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