Konsert på Valhall i Hultsfred söndagen den 27 mars 2011

Rickard Söderberg, tenor. Fredrick Haglund, piano

Valhalls scen är dramatiskt svart, trägolvet är trampat och slitet och flygeln ser liten ut  när den står där i sin ensamhet. Den är inte vacker att se på, men vad gör det, när pianisterna gillar den.  Tenoren Rickard Söderberg berättade för publiken som kommit till Valhall för att lyssna på honom och pianisten Fredrick Haglund, att flygeln har ett gott rykte i musikerkretsar.  
Rickard började sin karriär som skådespelare. Efter att ha studerat piano vid Musikhögskolan i Göteborg, for han till Köpenhamn och OperaAkademiet . Nu är han en eftertraktad tenor som uppträder i hela världen. Mellan engagemang på Malmö Opera och Värmlandsoperan, tog han och Fredrick sig tid för en romansafton hos oss i Hultsfred. Publiken fick uppleva en scenpersonlighet med stark utstrålning och stor musiknärvaro. 

Kvällens program med sånger om kärlek började med ”Jeg elsker dig” av Edvard Grieg och fortsatte med fler nordiska romanser, så inkännande att publiken satt blickstill och intensivt lyssnande. Stämningen blev innerlig och nästan intim och Rickard slösade oväntat beröm över lokalen. ”Jag älskar att sjunga på Drottningholmsteatern”, sa han nästan drömmande och slog ut med armarna., ”Det får inte stiga er åt huvudet när jag säger detta, men den här lokalen är faktiskt nästan lika bra att sjunga i!” Mellan sångerna pratade han otvunget med publiken och fastslog, att de lokala musikarrangörerna fyller en viktig funktion både för publik och artister. 
Från de kända nordiska kompositörerna Grieg, Alfvén, Sibelius, Peterson-Berger och Stenhammar, fortsatte Rickard och Fredrick med korta stycken av den tyske kompositören Hanns Eisler.  Dessa stycken hade de praktiskt taget ramlat över för bara några veckor sedan och blivit mycket förtjusta i. Hanns Eisler, som var både kommunist och jude, flydde undan nazisterna i Tyskland och bodde under en 15-årsperiod i USA. Efter krigsslutet återvände han till Europa och Östtyskland och han skrev Östtysklands nationalsång, marscher och barnvisor, förutom musik för scenen. 
Mer sång på tyska bjöds publiken på med ”Morgen” av Richard Strauss och därefter ”Hotel” på franska av Francis Poulenc.
Fredrick Haglund behandlade Valhalls flygel med känsla och respekt och spelade tre solostycken, Nocturne av Chopin, Melancolie av Poulenc och Clair de lune av Debussy. Fredrick har studerat i Bryssel vid Koninklijk Konservatorium och vid musikhögskolan i Malmö.  Han är mycket en musikalisk smålänning som gör sig ett namn på de internationella scenerna. 
I år är det 100 år sedan den svenske tenoren Jussi Björling föddes. Han räknas som den främste i Sverige och var mycket stor i hela världen. Ett av hans paradnummer var Gustaf Nordqvists ”Till havs”.  Rickard Söderberg besökte Björlings grav i Stora Tuna och bad då ödmjukt om att få ta över den. Det fick han tydligen, för kvällens sista nummer var just ”Till havs”. Sedan fick de båda artisterna nästan be publiken om ursäkt för att konserten var slut!  Men slut var den och publiken spreds utanför Valhalls dörrar, många med nyinköpta cd-skivor som Rickard och Fredrick haft med sig och sålt. Cd-skivor som ger möjlighet till många nya njutbara lyssnarstunder.
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