Valhall Hultsfred fredagen den 28 februari 2014
Norrbotten NEO, Musikaliska Historier
Mårten Landström, piano; Robert Ek, klarinett; Nils-Erik Sparf, violin;  
Elemér Lavotha, cello; Daniel Saur, slagverk
Aspelands Musikförening slog ett slag för ny, spännande musik genom att engagera musiker ända från Piteå till en konsert på Valhall i Hultsfred. De kom med en hel lastbil full av utrustning och instrument.  
NEO betyder ny/nytt och det nya är själen i Norrbotten NEO:s musik. Ensemblen bildades 2007. Den består av heltidsanställda musiker och ingår i Norrbottensmusiken.  
Daniel Saur, slagverkare,  är engagerad i olika ensembler och konserterar över hela världen. Han komponerar också själv. Mårten Landström är pianisten som ofta och gärna spelar nyskriven musik och har varit verksam som solist och kammarmusiker sedan början av nittiotalet. Robert Ek, klarinett har studerat både i Sverige och USA. Han har varit medlem av Norrbotten NEO sedan 2007. Nils-Erik Sparf är en av våra mest kända violinister. 
Han har spelat fiol sedan barnsben i många olika sammanhang, bland annat i Hovkapellet, men uppskattar mer och mer att spela i mindre ensembler. Elemér Lavotha, cello, är professor vid Kungliga Musikhögskolan och sedan 2004 ledamot av Kungliga Musikaliska Akademien. Han är född i Ungern och kom till Sverige 1962. 

De inledde konserten brittiskt med Thomas Adès, Court Studies from ”The Tempest” skriven 2005. Den bygger på William Shakespeares Stormen som var det sista skådespel som han skrev själv. Det handlar om en hertig och trollkarl och dennes dotter, som skeppsbrutna har hamnat på en ö. Adès låter musiken skildra förlisningen och sedan de skeppsbrutnas räddning, och en hel del förvecklingar i god Shakespearestil, med den moderna komponistens hela känslosamhet. Instrumenten väver fram berättelsen med intensitet och inkännande, skickligt framfört av Mårten Landström, piano, Nils-Erik Sparf, violin  Elemér Lavotha, cello och Robert Ek, klarinett. I Piteå har Norrbottensmusiken, tillsammans med Adès, framfört hans första opera. Samarbetet har gett musikerna en speciell fingertoppskänsla för hans fina klanger.
Konsertens andra stycke, ”Serenatas” från 2008 är skrivet av finska Kaija Saariaho. Hon fick Polarpriset 2013 med motiveringen att hon ”öppnar våra höreselgångar”, något som publiken på Valhall kunde instämma i. Slagverk, cello och piano framförde de fem delarna i hennes Serenatas i den ordning som musikerna själva hade valt. Så vill Saariaho att det ska gå till. Hon utgår från känslor i sitt verk. Det är omväxlande mjukt och lugnt, omväxlande storslaget och stormande. Precis så hängivet som när en älskande spelar en serenad till föremålet för sin kärlek. Det finska i musiken var omisskännligt. Daniel Saur briljerade på sina slagverk  marimba, vibrafon, xylofon, gongar och cymbaler i olika storlekar och trummor. 
Det tredje och avslutande verket den här konsertkvällen, blev en mäktig upplevelse för publiken. Mårten Landström, flygel, Nils-Erik Sparf, violin, Elemér Lavotha, cello och Robert Ek, klarinett fyllde under 50 minuter Valhall med musik, skapad i ett koncentrationsläger i Hitlers Tredje Rike. Pianisten och tonsättaren Olivier Messiaen var fransk menig soldat under kriget och togs tillfånga av tyska styrkor 1940. Han internerades i lägret Stalag VIII A, i Görlitz, Schlesien. Han släpptes 1941 och återvände till Paris, där han blev lärare vid konservatoriet. I Stalag VIII A träffade han bland sina medfångar en violinist, en klarinettist och en cellist och de uruppförde”Kvartett för tidens ände”, hans mest kända verk, som han komponerade under sin tid i lägret. Verket har 8 satser och är baserat på Uppenbarelseboken. Messiaen hämtade inspirationen från sin katolska tro och från fågelsång, ändå finns här tydliga stråk av judiska musikuttryck. Satserna spelas med omväxlande sättning, vilket fick hultsfredspubliken att sitta andäktigt tyst och nästan bergtagen under det långa framförandet. Vid avslutningen uppstod en mycket tyst, utdragen paus, när ingen verkade vilja bryta musikens förtrollning. 
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