Konsert på Valhall, Hultsfred 30 mars 2014

Ur Den Stora Amerikanska Sångboken, Annika Skoglund & Monica Dominique

Två stora svenska artister, Monica Dominique, piano och Annika Skoglund, sång, avslutade Aspelands Musikförenings konsertsäsong på söndagskvällen. 
Programmet började i Europa och smög sig över till jazzens Amerika och de stora mästarna där.

Annika Skoglund har en mycket bred repertoar och med sin klangfulla mezzosopran fyllde hon Valhall med både skolad operasång och de improviserade känslor som är jazzens eget privilegium.  
Monica Dominique ackompanjerade på flygel, följsamt och med sin egen personliga ton och prägel. Hon är en av Sveriges mest kända jazzpianister, men har precis som Annika Skoglund, en stor musikalisk bredd som spänner över de flesta discipliner. Tillsammans tog de publiken på Valhall med storm genom att börja programmet ur den temperamentsfulla operan Carmen av Georges Bizet. Uruppförandet av Carmen blev faktiskt en ren flopp. Det skedde i Paris och man tyckte inte alls om att en vanlig arbeterska i en cigarettfabrik skulle vara huvudpersonen på de fina scenerna. Då var det förbehållet folk ur de högre samhällsstånden. Det kan vara svårt att förstå nu, för Carmen har blivit en av de mest kända operorna någonsin, med sånger som sjungs ofta och en handling som är full av fart och intriger. 
Efter denna uppvisning i skolad sång, gick den musikaliska resan via svensk folkmusik till den nya världen och Den Stora Amerikanska Sångboken.  Från brasilianske Antonio Carlos Jobim till Nordamerikas stora, som D Ellington, G Gershwin, J Kern, C King och B Bacharach.  Annikas förmåga att ge av sitt känsloregister och få fram det där äkta svenska och det äkta uttrycket i den afroamerikanska musiktraditionen, fick publiken att sitta nästan andäktig i bänkraderna och ta emot sången. 
Som soloartist gav Monica Dominique två stycken. Först sin egen tolkning av Povel Ramels Den sista jäntan. Inför nästa solostycke tog hon mikrofonen. ”Kommer ni ihåg våren för två år sedan?” undrade hon och fortsatte ”Det var -30 grader dag efter dag och man blev så otålig. Skulle det bli vår någon gång – eller??”  Jodå, publiken kom ihåg snön och kylan, som ju ändå försvann till sist. Kanske var det den önskelåt som Monica komponerade som satte fart på våren det året. Den blev en intensiv önskan om vår, Soon it´s spring, som hon framförde med ett stort mått humor och som slutade så abrupt, att publiken brast i skratt. 
Tillsammans avslutade de båda artisterna sin konsert med Monica Dominiques Tillägnan, som ett varmt och innerligt tack till publiken. 
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