Konsert i Virserums kyrka den 31 oktober 20010
Robert Schumann 1810 – 2010

En mild höstvind lekte runt kyrkan i Virserum den sista kvällen i oktober. Inne i kyrkan satt publiken tyst och andäktigt lyssnande. 

Oskar Thunberg, skådespelare och recitatör, läste lugnt och inlevelsefullt ur brev och dagböcker skrivna av Robert Schumann och hans Clara Wieck. De två hade så svårt att få varandra, men vägrade att låta en njugg far stå i vägen för sina högsta önskningar. Efter flera års envis kamp, kunde de gifta sig och bilda familj och Claras dagbokssidor fylls av jubel och glädje. Schumann skriver om sin Clara och den arbetslust och energi som kärleken till henne gav honom. Alla som i mer än hundra år har lärt sig att älska hans musik, inser hennes stora betydelse. 

Schumann skrev många underbara sångtexter. Hans sånger var banbrytande med hänsyn till ackompanjemangets viktiga roll. Den rollen framträdde hörbart den här oktoberkvällen i Virserums kyrka. De båda ackompanjerande gitarristerna Daniel Johansson och Samuel Edvardsson Wigervall stod för arrangemangen för sång och gitarr/två gitarrer. 
John Kinell började sin musikaliska bana som rocksångare, men publiken i Virserum hörde en mycket musikalisk ung romanssångare med en djup och varm baryton. En ung svensk som med stor säkerhet kommer att göra sig ett namn i internationella sammanhang. På tyska, utan en textrad i sikte, sjöng han Schumanns texter som om de kommit ur hans eget hjärta. Schumanns öde, kampen för äktenskaplig lycka, sinnessjukdom och för tidig död, reciterades, sjöngs och ackompanjerades med tydlig känsla för nyanser.

Från Schumanns Myrten op 25, Dichterliebe op 48, Liederkreis op 24 och 39 samt ur op 30 och 127 fick virserumspubliken ta del av ett levnadsöde som är väl så dramatiskt som det som utspelar sig i moderna TV-serier.

Aspelands Musikförening kunde som vanligt kombinera en härlig musikupplevelse för publiken, med mingel och kaffe i pausen, värdigt ett arrangemang i Berwaldhallen.
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