Valhall, Hultsfred fredagen 15 okt 2010

Teresa Kaban – piano, Henryk Blazej – flöjt

Höstkvällen i Hultsfred var frostnupen när publiken bänkade sig inför vad som skulle komma att bli en musikupplevelse med nya dimensioner.  Teresa Kaban, som anses vara en av världens starkaste Chopin-tolkare, och Henryk Blazej med sin flöjt i vitguld, kom in på scenen och sedan blev kvällen nästan magisk. 

Vad gör man när man är 8 år gammal? De flesta barn leker, får man förmoda. Wolfgang Amadeus Mozart lekte fram de båda flöjtsonater i F-dur och C-dur, som paret Kaban-Blazej spelade. Den här unge mannen trodde själv att han skulle bli en stor tonsättare och det hade han ju väldigt rätt i. Henryk Blazej, som följer linjen från Rampal och Galway med brilliant ton och lagom pondus, fick publiken att känna, att det var en ung tonsättares verk han framförde. 

Flygeln på Valhall ser kanske inte så mycket ut, men den faller de flesta pianister i smaken.  De blir faktiskt lite förtjusta i den. Publiken i Valhall fick den här kvällen uppleva flygeln på ett helt nytt sätt. Så här har Chopin aldrig spelats på den förut. Chopin förenade polsk hövlighet, fransk elegans och tysk romantik. Hans musik var bl.a ett bidrag till det polska folkets kamp mot en ockupationsmakt.  På ett överväldigande sätt utmanade Kaban flygelns resurser. Händerna rörde sig både kraftfullt och lätt, mjukt och bestämt över klaviaturet. Tonade ner det maskulint hårda utan att förlora kraften.
Inte bara Chopin tolkade hon med landsmannens inkännande. Även de polska tonsättarna, Dobrzynski, Wieniawski och Moniuszko, som vi inte har hört så mycket av i Sverige, tolkade hon tillsammans med Balzej på ett sätt som gjorde intryck på publiken. Här kan man verkligen tala om nyhetens behag.

Dessutom bjöds hultsfredspubliken på spansk och argentisk musik. Enrique Granados var en spanjor som skrev muisik för piano, men den spelas ofta på gitarr. Kaban visade, att pianot ger det spanska i hans Danzas Españolas ett mycket speciellt melodiskt uttryck. 

Alberto Ginastera från Buenos Aires är mycket argentisk i sitt musikaliska uttryck. Hans Tre argentiska danser framförde Kaban följsamt, nästan lekande. 

Det var ett engagerat och rutinerat par som hänförde publiken. Inte mindre än 60 mil hade de rest för den här konserten och de styrde kosan söderut mot Tyskland efteråt. De CD-skivor som var till salu i pausen, påminner framöver publiken om denna magiska kväll.
