Dahlkvistkvartetten

Hultsfreds kyrka 17 sept 2010
Tillsammans med Bartosz Cajler – violin, bildar syskonen Dahlkvist, Kersti – violin, Hanna – cello och Jon – viola, en stråkkvartett.  Om än stråkkvartetter anses vara en minskande konstellation inom kammarmusiken, så fick publiken i Hultsfreds kyrka bevis för, att den här typen av musik har entusiaster bland musikerna. Det blev en omskakande musikresa som började i Polen, gick över Tyskland och slutade i Frankrike. 
Kvartettens tolkning av Szymanowskis andra stråkkvartett präglades av den polske förste violinisten Cajler.  Nästan ömsint förmedlade han tonerna från sitt hemland, till publiken. Szymanowski är en av de spännande kompositörer som blev en brygga mellan 1800-talets och 1900-talets musikuttryck. Musiken kändes exotiskt österländsk och helt rätt i händerna på de svenska syskonen under ledning av Cajler. 

2010 har varit ett år då Robert Schumann har uppmärksammats alldeles extra med ett 200-årsjubileum. Schumanns väldigt speciella musik kom till full rätt den här fredagskvällen i Hultsfred. Publiken kunde njuta och förundras av precision, skicklighet och stor musikalitet. 

När så konserten avslutade med Debussys enda stråkkvartett, var publiken helt bergtagen. Kvartetten hade haft förmånen att studera Debussy i Frankrike och deras spelglädje kändes när musiken fyllde kyrkorummet. 
Från Hultsfreds musikhorisont kan vi bara glädjas åt, att så många svenska ungdomar hittar ut på de internationella musikscenerna och vi hoppas att musiktävlingen Ung och Lovande i Kammarmusikförbundet regi, får leva vidare. Vi kommer med intresse att följa syskonen Dahlkvists musikaliska resa. 
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