Valhall söndag 11 april kl. 18.00

Östgöta Blåsarkvintett

Kvintetten, som består av Anna Englund Bohm – tvärflöjt, Bela Tarrodi – oboe, Dan Larsson – klarinett, Andreas From – fagott och Katarina Andersson – valthorn, skulle ha kommit tillsammans med pianisten Eva Pierrou, som dock lämnat återbud av hälsoskäl.  Detta betydde i sin tur en omläggning av programmet. 
En distributionsmiss gjorde att det inte fanns några program att dela ut inför konserten.  Istället gjorde kvintettmedlemmarna en stor insats genom att berätta om musiken, både fakta och egna tankar  - och hur många satser! Valthornisten Katarina Andersson, berättade också om Östgöta blåsarsymfoniker och deras uppdrag att sprida musik i Östergötland med närområde. Så härligt att Hultsfred räknas dit! Östgöta Blåsarkvintett gav hultsfredspubliken ett välkomponerat program fullt av överraskningar. En överraskning var det engelska hornet i Carl Nielsens blåskvintett.
Konserten inleddes med op 67:2, 3 blåskvintetter av Franz Danzi en tysk som levde 1763-1826 . Han var den främste medlemmen i en musikersläkt med italienskt ursprung. Danzi var mycket produktiv och skrev både operor, psalmkoraler och annan sakral musik, lieder och symfonier. I dag spelas främst hans kammarmusik, speciellt blåskvintetterna, en musikform som han var med om att utveckla.  

Alexander von Zemlinsky var österrikare och jude och lämnade Österrike strax före andra världskriget. Han slog sig ner på amerikanska östkusten. Där skrev han sin ”Humoreske” , endast fem minuter lång, som avslutade konsertens första halvdel.

Efter den sedvanliga pausen bjöds vi på musik från Danmark. Först av den ganska okände musikläraren Peter Rasmussen, vars verk hittats av en slump 1970.  Kvintetten som uppfördes skrev han 1896, både nationalromantisk och omisskännligt dansk!

Mycket, mycket dansk är också Carl Nielsens musik (observera gärna att Nielsen uttalas med kort i på danska).  Hans Blåsarkvintett, op 43 är inget undantag.  Den sista satsen innehåller flera variationer över psalmen ”Min Jesus lad mit hjerte få”, som också spelades som första psalm vid hans begravning. 

Det märktes att Östgöta Blåsarkvintett njöt av att spela tillsammans och presentationerna gjordes med glimten i ögat, något som gick fram och gick hem hos publiken.  De är en av Sveriges endast 5 professionella blåsarkvintetter.  Efter att ha fått varsitt litet, litet munspel från Hultsfred, bestämde man sig kvickt för att ge publiken ytterligare ett smakprov på sina riktiga instrument. Det blev Claude Debussys ”Le petit negres”. Som faktiskt också användes i den första svart-vita Bullerby-filmen och ackompanjerar bullerbybarnens hopp och skutt mellan gärdesgårdarna. 

Brita Freudenthal

Den danska texten till psalmen:

Min Jesus, lad mit hjerte få

Mel.: Carl Nielsen 1914

Min Jesus, lad mit hjerte få
en sådan smag på dig,
at nat og dag du være må
min sjæl umistelig!

Da bliver nådens tid og stund
mig sød og lystelig,
til du mig kysser med din mund1
og tager hjem til dig.

Mit hjerte i den grav, du lå
til påskemorgen rød,
lad, når det aftner, hvile få
og smile ad sin død!

Før så mig arme synder hjem
med din retfærdighed
til dit det ny Jerusalem,
til al din herlighed!

Biørn Christian Lund 1764.
Bearbetad 1778.
N.F.S. Grundtvig 1846.

