Glad ”kammarjazz” i Valhall

en liten personlig betraktelse

Driver man en verksamhet som Aspelands Musikförening är det klokt och utvecklande att ibland avvika från huvudspåret – kammarmusik. Framförallt för att det finns kammarmusik som arrangörer normalt inte stämplar in inom det begreppet. Kammarjazz blir mitt försök.

Ett arrangemang i den stilen fick Hultsfreds musiklystna tillfälle att uppleva fredagen 26 mars i Valhall.

En av dagens mest omskrivna, svenska jazzsångerskor var aftonens solist. 
Men det märkliga var att det kompgäng hon uppträdde med inte var en liten jazzgrupp. Istället var det en stråkkvartett:  radio.string.quartet.vienna!

Fyra unga stråkkonstnärer från Wien. Två manliga med fiol. Inte som vanligt en förste och en andre violinist. Istället var de totalt jämställda och lika begivna på soloinslag. Och så kvartettens två kvinnor, på viola och violincell – lika aktiva de, både i det finstilta gruppspelet och som solister.

Och att de fyra verkligen uppskattade samspelet med Rigmor, det både hörde, såg och kände vi i publiken.

Det särskilt intressanta och lika säkert uppskattat av arrangören var att man mötte så många nya ansikten i publiken!  Inte minst fler yngre!

Rigmor Gustafsson kändes också ännu mer personlig, orädd, ja friare än jag minns henne från andra framträdanden.  Ett exempel på det kom mellan ett par nummer då hon lät så här: ”jag kan faktiskt säga vad som helst – dom i kvartetten fattar ju inte ett ord av vad jag säger!”

Ofta fick man en känsla av en rad musikaliska sagor, presenterade av en ängel och fyra troll.

Det lite ettrigt trolska kom extra fram när kvartetten gav sig iväg i närmast fenomenala pizzicato—äventyr. Nej, det där med äventyr tar jag tillbaka. Äventyr är ju något osäkert. Här bländade gruppen med perfektionism.

Tillsammans har de fem även gjort en cd. Och mycket i konserten var hämtat därifrån, särskilt det mest jazziga.

Men ett ursvenskt bidrag kom de också med, Evert Taubes lilla visa ”Sov på min arm”.  Här bara så annorlunda framförd, Särskilt genom en av fiolernas rena andetag med stråken.  Cdn har en annan svensk visa, som final: ”Ack Värmland du sköna!”  Men Rigmor tyckte kanske att Hultsfred var fel plats att spruta ut sitt värmländska blod på.

Kvartetten var inte bara en kompdel till Rigmors sång. Praktiskt taget alla i kvartetten stod bakom åtskilliga av de speciella arrangemangen som konserten fylldes av.

Visst händer det att Rigmor kan kännas lite påträngande i sin sång. 
Men hennes musikalitet, hennes säkerhet i tonen, charmen i hennes helt naturliga position som centrum i gruppen gör att allting ändå stämmer.

Och som sagt: Aspelands Musikförening gör rätt i att sticka ut från huvudspåret lite då och då.

På vårens konsertprogram återstår bara en kväll, söndagen 11 april, även den i Valhall.  Ingen stråkkvartett från Wien den gången utan en kvintett blåsare från Linköping.  Östgöta Blåsarkvintett är namnet. 

Deras musik är både finstämd och uppkäftig, både klassisk och framåtblickande.  Kvartettens instrument är flöjt, oboe, klarinett, fagott och valthorn. En festlig vårfinal, det vågar jag lova.   
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