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MUSIKFORENING






Hultsfred september 2011
	Mottagare av

Hultsfreds kommuns

Kulturstipendium 2010




Till alla musikvänner!
När publik och musik möts, då uppstår magi. Det händer även i en glesbefolkad kommun som Hultsfreds kommun.  Aspelands Musikförening arbetar oförtrutet på och hösten 2011 börjar vi med våra konserter den 23 sept kl. 19.00 i Hultsfreds kyrka. Mats Carlsson är en tenor som har framtiden för sig. I höst reser han både till Indien och till USA och så mellanlandar han i Hultsfred tillsammans med diplomorganisten Bo Ingelberg.
Den 9 okt kl 18.00 på Valhall i Hultsfred får vi besök av Helge Antoni som är en pianist som inspirerar och entusiasmerar. 
Han berättar ledigt och medryckande om musiken och instrumentet.

Vi fortsätter med vårt samarbete med Tisdagar på Valhall. Den 1 nov. kl. 18.30 får vi en mycket speciell musikupplevelse. Ensemble Mare Balticum ger en konsert delvis i mörker. Musiken är från 1500-talet. 

Bo Ingelberg kommer ännu en gång till kommunen den 13 nov och spelar i Virserums kyrka kl 18.00. tillsammans med smålandsfödde saxofonisten Carl-Henrik Fernandi.  

Vår kommun består av flera större orter och vi försöker förlägga ett par av säsongens konserter utanför Hultsfred. 

Styrelsen i Aspelands Musikförening får en glädjande mängd förfrågningar från artister som ryktesvägen har hört talas om oss och det trevliga bemötande som de får från vår publik. 
En publik som vi mer än gärna skulle se mångdubblad vid konserterna! 
Antalet medlemmar i föreningen sjunker. Det betyder krasst att vi får färre och mindre bidrag. Bidragen är grunden i vår ekonomi. Ju fler medlemmar föreningen har, desto mer bidrag får vi.  Vi blir mer och mer beroende av våra medlemmar för att kunna fortsätta med verksamheten. Det senaste året har inneburit höjda artistarvoden, höjda lokalhyror och statliga bidrag som försvinner. Förändringens vind blåser hårt över kulturen i Sverige och det är mycket svårt att gissa vilken del av den gemensamma kakan som kommer just vår typ av musik till del. Det är viktigt att visa, att konstmusiken är älskad och önskad för att vi ska kunna erbjuda levande konserter i små orter i landet och för att vi ska ha samma möjlighet på landsbygden som i städerna. Vi har något fint att erbjuda publiken i kommunen, men bara om publiken är intresserad. 
Musiklivet behöver dig. Med ett medlemskap stödjer du Aspelands Musikförening

 så att musiken kan fortsätta att leva i Hultsfreds kommun.  Den som värvar en ny medlem, bjuds på en av konserterna under året.
Vi säger därför VÄL MÖTT inför hösten 2011. Tag med vänner och bekanta och glöm inte att ta med de unga! Skolungdomar och andra heltidsstuderande går utan kostnad på våra konserter. Mötet med musik och artister är en liten stund av upplevelse. 

Medlemspriset är oförändrat 120 kr.
På hemsidan www.aspeland.info publiceras foton och recensioner från konserterna. 
Alla medlemmar är välkomna att kontakta styrelsen med åsikter och idéer. 
Vår kontaktperson Marianne Lindvall kan man nå på tel: 0495-601 05. 

Kontakt för e-post är info@aspeland.info och freudenthal@telia.com
Styrelsen
