Bashar Sharifa and friends
Gratiskonsert för svenskar och nyanlända i Valhall, 2018-04-08

I Hultsfreds kommun har vi sedan 2015 mottagit en oanad ström av människor som varit tvungna att lämna sitt land för en osäker framtid i en främmande kultur. För oss, och för dem som kommit, gäller det att försöka anpassa oss till varandra. Att lära oss ömsesidig tolerans och förståelse och speciellt för oss att försöka lotsa in nykomlingarna i vår värld och livsstil.


En av dem som var tvungen att fly från sitt land, var cellisten Bashar Sharifah från Aleppo i Syrien. Han har slagit sig ner i Uddevalla och bildat en ensemble som spelar världsmusik och jazz, men framför allt tolkar de den orientaliska musikskatten. Bashar Sharifah är med stor sannolikhet känd bland många av de nyanlända som har kommit till vår kommun. Han började sin musikaliska bana i Aleppos kammarmusikensemble och reste med den på turnéer över hela världen. 


När styrelsen i Aspelands Musikförening läste om Bashar och hans ensemble, kände vi, att vi hade en möjlighet att göra något extra för många människor. Vi ville visa att vi förstod, att även om man flyr från krig och härjningar, så saknar man sin hembygd. Allt det gamla vanliga. Man saknar att känna igen. Musik är fantastiskt så tillvida, att den förenar, den gläder och överbrygger språkgränser. Det vi inom föreningen kunde göra, var så naturligt. Vi kunde bjuda på den där musiken som så många skulle kunna känna igen. Samtidigt som andra skulle kunna få lyssna och ta till sig något som man inte så ofta får möjlighet till. 


Vi förberedde oss noga inför den gratiskonsert vi bestämde oss för att satsa på tack vare bidrag från Ny(A)Modigheter. En text översattes till engelska och arabiska och delades ut till SFI, till kunder i de livsmedelsaffärer där våra nyanlända handlar och övriga kontakter av privat natur. Vi skrev till tidningarna, Nya Tidningen som delas ut gratis i hela kommunen och Vimmerby Tidning, som läses av de flesta ortsbor. Vi affischerade i alla kommunens tätorter. 


Det är vanligt att musikföreningen har en paus mitt i konsertprogrammen. Kaffe och en hembakad kaka brukar vara ett fint sätt att mingla och samtala på. Även våra anlitade artister kommer gärna till kaffet för att prata med publiken. Skulle det gå att hitta någon som ville baka något från sitt hemland som lite extra grädde på moset? Tyvärr gick det inte att ordna, vi satsade på helsvenskt kaffebröd och det visade sig vara omtyckt. Också en finsk pinne eller lingonkaka kan ge upphov till kontakt över kulturgränserna. 


Konsertdagen böjd på strålande vårväder, något som var efterlängtat efter en lång snörik period. Inne i konsertlokalen bjöd Bashar Sharifah and Friends på musik som fick en kvinna i publiken att snyfta högt. Med ett strålande leende torkade hon tårarna och vaggade i takt med hemlandstonerna.


Konserten drog en dubbelt så stor publik som är det normala. Många barnfamiljer, smålänningar, nyanlända, unga, gamla. Ensemblen spelade för dem alla. Musiken berättade om längtan, saknad, vrede, om en nystart här hos oss. Den var nykomponerad och den var traditionell. Framför allt kom den ur hjärtat och spelades med stor närvaro och glädje. 


Det är en otrolig upplevelse att kunna förmedla ett så uppskattat musikaliskt budskap på en liten scen i en liten ort i Småland. Vi riktar ett stort tack till Ny(A)Modigheter, till Hultsfreds Kommun och till Länsmusiken för bidrag, stöd och intresse.

Brita Freudenthal
