Konsert på Valhall, Hultsfred söndagen den 28 oktober 2018.

Camerata Nordica
Ledare och solist Hugo Ticciati.

Aspelands Musikförening gav konsert med Camerata Nordica med ledare och solist Hugo Ticciati.  Det blev en annorlunda upplevelse med bara nyare konstmusik som tolkades med välkänt unikt samspel. Ticciati, född 1980, är ursprungligen britt, nu bosatt i Sverige. Tolv år gammal gjorde han bejublad entré i musikens Hall of Fame och sedan har han fortsatt att imponera med själfullt fiolspel, briljant teknik och smittande spelglädje. 

Glädjen i musiken var tydlig under kvällen i musik av Osvaldo Golijov, Jörgen Dafgård, Arvo Pärt och Leoš Janáček. Instrumenten möttes och kommunicerade i Golijovs ”Last Round”, som speglar en sista match, en kamp för idéer och intentioner, ett skådespel fyllt av känslor, förmedlat med fingertoppskänsla.

Under kvällen uruppfördes ”Eclipse” av tonsättaren Jörgen Dafgård, som fanns med i publiken. Stillsamt berättade han om hur verket, ett beställningsverk till Camerata Nordica, kom till. Det innehåller mycket av det som gör Jörgen Dafgård till en ofta spelad tonsättare; melodik, äventyr, växlande tempon och intensitet. 

 Konserten fortsatte med estländaren Arvo Pärts ”Silouans Songs”. Pärt som är född 1935, alltså 83 år gammal, är djupt religiös och det speglas i hans musik. Hans musik avlöstes utan paus av ”Intima brev”, stråkkvartett nr 2 av Leoš Janáček. Janáček, 1854 – 1928, anses vara en av de mest betydande tjeckiska tonsättarna. Hans musik är både ungdomlig och spännande. Camerta Nordicas tolkning  blev en perfekt avslutning på en välspelad och intensiv konsert. 
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