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Till alla musikvänner!
Hösten 1993, för snart 19 år sedan, bildades Aspelands Musikförening i sin nuvarande form. 

Det hade funnits en musikförening med detta namn tidigare, men det kände inte den interimsstyrelse som samlades till. Den nya föreningen fick ett positivt mottagande från början. Musiklivet i kommunen fick ännu ett tillskott och kommuninvånarna en möjlighet att lyssna till skickliga musiker, ofta internationellt kända. Det har blivit många fantastiska konserter och den arbetande styrelsen får sålla bland alla erbjudanden som kommer från antingen artisterna själva eller deras agenter. 

Styrelsens arbete går ut på att planera musiksäsongerna och att se till att de gästande musikerna blir ordentligt omhändertagna. Föreningens ekonomi har hela tiden varit god. Vår kommuns välvilliga inställning till kultur och kulturarbetare är oerhört stödjande och en förutsättning för verksamheten, som bygger på bidrag. 

Förändringarnas vindar blåser nu kraftigt över kulturen i landet och ännu är det för tidigt att säga om det är till det bättre eller till det sämre för musikarrangörer som Aspelands Musikförening. 
I år råkade vi ut för att en planerad konsert ställdes in med mycket kort varsel på grund av att en anhörig till solisterna hastigt och oväntat avled.  Den 27 april kommer därför en konsert som inte finns med i konsertprogrammet, att genomföras på Valhall i Hultsfred med start kl. 19.00.  Så här beskriver artisterna sig själva: 

Tzeitel är trion som bjuder på fartfyllda, glödande improvisationer och skira små melodier. Berättelser om glädje, hopp, sorg, förtvivlan och kärlek. Vi blandar traditionell klezmermusik med eget nyskrivet material.
Visst är det en upplevelse att gå på konsert! Att både höra och se framträdandet, känna musikglädjen från dem som utövar musiken och gemenskapen i lyssnandet. 

Kammarmusiker har oftast ingen dirigent, men ett makalöst samspel. De är inte särskilt många som spelar tillsammans och därför har de utvecklat tekniker och taktiker för samspelet som är osynligt för åskådaren. Under en konsert ger de gärna prov på sin bredd inom musiken med fler tonsättare och olika musikstilar. Kontakten med publiken är viktig för dem och de flesta berättar med glädje om musik och tonsättare. 
Lite mingel i pausen med kaffe, te och en liten kaka, blir pricken över i vid Aspelands Musikförenings konserter.  Medlemspriset är oförändrat 120 kr.
Vi hälsar också varmt välkommen till föreningens årsmöte den 25 mars 2012 på Valhall i Hultsfred kl. 17.00. Medlemmar som övervarar årsmötet deltar i utlottning av CD-skivor och bjuds på kaffe/te och kaka i konsertpausen. Duo Carr Quennerstedt ,som vann kammarmusiktävlingen ”Ung och lovande” 2011, spelar musik av Beethoven, Mozart, Brahms, Ravel och Kreisler.
På hemsidan www.aspeland.info publiceras foton och recensioner från konserterna. 
Alla medlemmar är välkomna att kontakta styrelsen med åsikter och idéer. 
Vår kontaktperson  Marianne Lindvall  kan man nå på tel: 0495-601 05. 

Kontakt för e-post är info@aspeland.info och freudenthal@telia.com
Styrelsen
