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MUSIKFORENING






Hultsfred våren 2013
	Mottagare av

Hultsfreds kommuns

Kulturstipendium 2010




Till alla musikvänner!

Musikprogrammet den här våren börjar med klassisk jazz och avslutas med en fartfylld studentikos show med norrländska Renhornen från Umeå. Föreningens styrelse har som, så ofta, blivit kontaktad av artister från när och fjärran och alla vill de komma till vår kommun för att förgylla vår vardag med sin musik. Det kräver lång framförhållning och mycket planerande för att sammanställa ett konsertprogram av den höga standard, som vi håller oss med. Många åsikter och musiksmaker bidrar till ett varierat program och i kommunen finns flera ungefär lika stora orter, som alla ska få sin del av utbudet. Det är sedan väldigt uppmuntrande att höra artisterna berömma lokalerna, Valhalls flygel och inte minst publiken! 
Även den som inte lyssnar till klassisk musik till vardags, brukar bli positivt överraskad av en konsert med levande musik. 
Det finns så mycket att uppleva när man får använda alla sina sinnen. Ändå har styrelsen märkt en nedåtgående trend i antalet konsertbesökare de senaste åren. Hjälp oss att sprida kunskap om våra konserter. Berätta för vänner och bekanta, att vi finns. Ungdomar brukar tycka att det är spännande att gå på konsert. Ta med dem, när ni går!  Barn och heltidsstuderande betalar inte för konserterna. Medlemskap och konsertpriser är oförändrade.
På vår hemsida www.aspeland.info publiceras foton och recensioner från konserterna. Där finns också foton på styrelsens medlemmar och många andra nyttiga och trevliga upplysningar.  Vi finns på Facebook också, något som är nytt och spännande.
Föreningens årsmöte äger rum 3/3 2013, kl 17 00, i Hultsfreds församlingsgård. Utlottning av CD-skivor och gratis kaffe på den efterföljande konserten.
Fredag 1/2 kl 19 00 på Valhall, Hultsfred, Kammarjazz utan gränser

Staffan Mårtensson, klarinett, Lennart Simonsson, piano och Jan Adefelt, bas

blandar friskt Mozart, Ellington, Stravinskij, Bach, Monk, Mingus, och Quincy Jones!
Söndag 3/3 kl 18 00, Hultsfreds kyrka, Virtuosernas Wien

Trio Tosto, Charlotte Møller, hammarklaver, Hanna Englund, cello och Joachim Åkerlind, klarinetter

Huvudnumret är Beethovens stora trio i Ess-dur, op. 38, men det bjuds även på musik av Beethovens elev och vän, den idag rätt så okände Ferdinand Ries (1784–1838).
Söndag 7/4 kl 18 00, Virserums kyrka

Astrid Robillard, sång & Peter Friis Johansson, piano

Astrid Robillard mottog som första mezzosopran 2009 det prestigefyllda Jenny Lindstipendiet och gjorde en mycket uppskattad turné i USA och Sverige.  Peter Friis utsågs 2009 till Sveriges Radios (SR) P2:artist. I programmet medverkar också två stråkmusiker.

Fredag 3/5 kl. 19.00, Valhall Hultsfred.
Blåskorpset Renhornen, Umeå
En konsert som inte finns med i säsongsprogrammet, men som utlovar fart och fläkt och massor med gott humör.
Alla medlemmar är välkomna att kontakta styrelsen med åsikter och idéer. 
Vår kontaktperson Brita Carlsson, kan man nå på tel: 0495-13553 

Kontakt för e-post är info@aspeland.info och freudenthal@telia.com
Väl mött!

Styrelsen

