Antonio Hallongren, cello

Thomas Rudberg, piano

Konsert på Valhall den 10 februari 2017

Så var det åter igen dags för Aspelands musikförening att bjuda på en stor musikupplevelse. På fredagkvällen samlades ett 30-tal lyssnare för att njuta av piano- och cellospel och vi gick därifrån med öronen fyllda av grymt sköna toner.

Antonio Hallongren är cellist och född i Kungälv. Efter studier på Kungliga musikhögskolan har han gjort internationell karriär och vunnit flera priser. I juni 2016 framträdde han på Carnegie Hall i New York efter att ha vunnit solisttävlingen ”Shining stars”. Antonio bor nu i Montgomery Alabama och arbetar som solist och kammarmusiker. Pianisten Thomas Rudberg föddes i Belgien men kom 2001till Sverige och har studerat på KMH i Stockholm för professor Staffan Scheja. Thomas har turnerat i många länder som solist, kammarmusiker och ackompanjatör. Nu är han bosatt i Oslo och anställd vid Barratt Due musikkinstitutt. Tillsammans grundade dessa två unga musiker Avalon Music Consort som sen 2013 producerar en kammarmusikfestival varje sommar i Lövstabruk. AMC har fokus på och engagerar unga lovande musiker och kompositörer.

Den här musikkvällen startade med Cellosonat av Claude Debussy komponerad 1915. Ett stycke som måste vara en utmaning att spela men roligt att lyssna till. Det överraskar hela tiden och växlar mellan dramatiskt och kraftfullt. Det är knäppande och kraftiga stråk som går över i melodiskt och vackert. 

Nästa stycke var Tjajkovskijs Pezzo Capriccioso. Ett lyriskt och ibland lite vemodigt stycke som tar sig och slutar i full kraft och med snabba fingrar på cellon. Ett virtuosstycke!

Därefter blev det Robert Schumann, Adagio och allegro, och kvällen avslutades med cellosonat i a-moll av Edvard Grieg. Tre satser fulla av nordisk dramatik, storslaget, med några melodislingor som återfinns i andra verk av Grieg. Piano och cello imiterar och svarar varandra.

Publiken njöt, applåderade länge och det kändes som om alla ville ropa ”spela mer”.

Härligt att få så duktiga musiker till oss i Hultsfred. Vi borde stå i kö för att få deras autografer!

 Yvonne Åremalm

