Konsert i Hultsfreds kyrka den 23 november 2018

Duo Arlecchino, Margareta Nilsson, harpa och Eva Maria Hux, cello

Det är inte ofta som Aspelands Musikförening kan erbjuda sin publik en konsert med harpa. Därför var desto mer intressant när det kom ett förslag från Duo Arlecchino att komma till Hultsfred och spela. 

Den väckte stort intresse bland publiken, harpan, stolt, vacker och välklingande. Som ett sus från orienten och med en lång historia bakom sig. Svenskt blond satt Margareta Nilsson vid sitt instrument och lät händerna flyga över strängarna, fötterna växlade mellan pedalerna och musiken trollband i Hultsfred precis som harpmusik har gjort och gör över hela världen. Margareta började spela harpa när hon var 12 år och hon är ständigt i farten i olika konstellationer samtidigt som hon undervisar.

Också Eva Maria Hux trollband publiken med sin cellos varma och fylligt klingande ton. Hon är tekniskt skicklig och spelar med en naturlighet som får det att se förrädiskt enkelt ut.

Eva Maria är från Schweiz, men bor sedan länge i Sverige. 
I Duo Arlecchino får hon utlopp för sin fantasi och fingertoppskänsla för nyanser.

Eftersom programmen för kvällen hade fastnat någonstans i postgången, presenterade artisterna själva sitt program med personliga kommentarer och humor. 

Det var ett annorlunda musikprogram som framfördes i Hultsfreds kyrka denna kväll. Många av styckena var direktkomponerade för cello och harpa och kombinationen var både suggestiv och uttrycksfullt musikalisk. Duo Arlecchino spelade tillsammans L M Tedeschi (1867–1944) Elegia op. 22, Maurizio Bignone (*1968) tre stycken, Respiro, The Last Horizon och Free. Fermo Bellini (1804 – 1865) Nocturne op. 12, Emīls Dārziņš (1875 – 1910) Melanholiskais valsis och Bernard Andrès (*1941) Algues. Dessutom spelade Eva Maria och Margareta varsitt solo. Var och en lyfte musiken till en högre höjd med inlevelse, skicklighet och med att våga vara musikaliskt personliga.

Eva Maria Hux formligen trollade fram scenerier från Schweiz ur Adrien-François Servais (1807 – 1866) Souvenir de la Suisse op. 10 för violoncell så att publiken satt andlös. 

Margareta Nilsson presenterade och spelade Deborah Henson-Conans Baroque Flamenco på sin vackra harpa med skicklighet, känslighet, schwung och temperament i en fascinerande blandning. 

Konsertkvällen var en storslagen och svårslagen avslutning på höstens konsertprogram. Musikföreningen återkommer i januari 2019 för ännu en säsong med spännande, vacker och oemotståndlig levande musik.
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