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MUSIKFORENING




Mottagare av 

Stiftelsen Musikpaviljongens

stipendium 2018

Musikvänner!

Vi startar vårsäsongen 2019 med en konsert i Hultsfreds kyrka den 25 januari då Angela Wannbäck kommer och tolkar hjältinnor från operans och musikalens värld för oss. ”Tiljans hjältinnor” kallar hon sin föreställning. Angela Wannbäck är koloratursopran och kommer tillsammans med pianisten 

Jan-Erik Sandvik. I vårt program står närmare beskrivet vad hon kommer att framföra, för det är en hel del!

Den första mars, en fredag kommer Gothenburg Combo till Valhall i Hultsfred med ”Berättelsen om ett land”. De har med sig historieprofessorn och författaren Dick Harrison och vad de ska berätta om får vi veta när det är dags. Vi kan väl ändå tipsa om, att det är vårt eget land det rör sig om.

Vårt årsmöte avverkas i samband med konserten, men tyvärr har Tryckfelsnisse varit framme i programmet och angivit fel tid. Rätt tid är 17.45. Konserten börjar 19.00. Var gärna med och ge oss i styrelsen lite feedback. 

Söndagen den 31 mars blir det mer jazz, då Mattias Nilsson spelar Lars Gullins musik på Valhall. Lars Gullin är känd och älskad och Mattias Nilsson tolkar honom på ett förnämligt sätt.

Till sist men inte minst har vi Renhornen, blåscorpset från Umeå, som inte kan hålla sig borta från Hultsfred när de åter igen drar ut på tysklandsturné. 

Det är en fullspäckad konsertvår vi går i möte och vi gläder oss att återse vår trogna publik. Och naturligtvis alla nya musikvänner som väljer att möta den levande musiken. Kom ihåg att alla heltidsstuderande går gratis på våra konserter.

Alla är stort välkomna.

En stor överraskning kom oss till del i december förra året då vi fick Stiftelsen Musikpaviljongens stipendium 2018 för vårt ihärdiga arbete med den klassiska musiken. Det var oväntat och mycket glädjande och ger oss möjlighet att arrangera fler konserter av den kvalitet vi har vant oss vid. 

Vi ser fram emot vårens konserter med spänning, det är en blandad kompott och vi är speciellt glada över att vi har lyckats locka hit Dick Harrison, en riktig kändis.

Som vanligt finns hela programmet på vår hemsida www.aspeland.info och vi finns på Facebook. 

Som medlem i Aspelands musikförening får du rabatt på konserterna. 

Medlemsavgiften är oförändrat 150 kr och där inte annat anges är medlemspriset 100 kr per konsert. Ordinarie biljettpris är 150 kr.  

Medlemskorten säljs i biljettkassan vid konserterna. 

Betala kan man göra med kontanter eller Swish.

Vår kontaktperson är Brita Freudenthal som nås på 0495-22015 eller freudenthal@telia.com
Varmt välkommen till den levande musiken.
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