Konsert med Gothenburg Combo och Dick Harrison

Valhall 1 mars 2019

En konsert med två gitarrister och en historieprofessor. 

Aspelands Musikförening ville göra något extra det här jubileumsåret. Föreningen har jobbat med konserter i 25 år. Inte så lite extra blev konserten med David Hansson och Thomas Hansy i gitarrduon Gothenburg Combo och Dick Harrison, professor i historia.  

De kallar sitt uppförande för ”Historien om ett land” och i rasande tempo serverades hultsfredspubliken Sveriges historia ur ett musikperspektiv. Från de stora, öde skogarnas sus till den svenska musikexporten av idag. 

Att det kan bli en höna av en fjäder, det har vi lärt oss av H C Andersen. Att det kan bli svenskt av internationellt, fick vi lära oss under konserten där Dick Harrison tog livet av många ideal och alternativa fakta.

Nej! Den här ursvenska sången som får våra hjärtan att svälla av igenkänningens glädje och nationell yra, den är inte alls svensk. I alla fall inte från början. Och – NEJ – det där med den 6:e juni är fake oldies och handlar inte alls om ärorik historia utan ren ock skär vinning. Ändå gick kvällen just i svenskhetens tecken. Hur en nation blir till, hur människor samlas kring en identitet. 

Dick Harrisons explosiva och inlevelsefulla berättelse om Sveriges historia och musiken vi upplever som äkta svensk tillsammans med gitarristernas skickliga tolkningar av olika musikgenrer blev en exposé i svenskhet. 

Från början var det Thomas Hansy och David Hansson som skapade ”The History of Swedish Music” till en utställning i Minneapolis, USA. Detta utvecklade sig till den underhållande och lärorika föreställning som gavs på Valhall. En 8-stämmig komposition av kung Erik IV, svenska psalmer, 1700-talsmusik, folkmusik, nationalromantik, midsommarvisor, folkhemmet, Astrid Lindgren och så avslutning med ABBA. Allt på gitarr. Allt skickligt framfört med känsla för klangerna och en innerlig inlevelse i det svenska i tonerna, skapade ett unikt meadly – potpurri – sammanställning – som gick rakt in i hjärtat hos publiken. 
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