Konsert Valhall, Hultsfred söndagen den 22 september 2019.
Marie Carlsson ”Ett musikaliskt porträtt av pianots poet Chopin”.

Det står en något skamfilad flygel på scenen på Valhall i Hultsfred. Den är av märket Steinway. 

Tyska immigranter i USA började 1853 tillverka flyglar och pianon under namnet Steinway och det står nu för världens högsta musikaliska standard. 

För 60 år sedan invigdes Valhalls flygel av konsertpianisten Käbi Laretei, då gift med regissören Ingmar Bergman. Som fanns bland publiken den gången.

Pianisten Marie Carlsson  kom till Hultsfred och Valhall som en virvelvind när flygelns 

60-årsjubileum inleddes söndagen den 22 september. Hon kom raka vägen genom de småländska skogarna från Hamburg, där hon är verksam till vardags och lät Frédéric Chopins musik fylla lokalen. 

Marie Carlsson kommer ursprungligen från Stockholm. Hon är numera bosatt i Hamburg, men ger konserter runt om i världen. Nu hade turen kommit till Hultsfred och den flygel som många artister har haft mycket positivt att säga om genom åren.

”Den har en härligt mustig bas, vilket är ovanligt för ett instrument som också har så bra diskant. En verkligt härlig flygel att spela på. Den här behöver ni absolut inte skämmas för”, sa Marie efter konserten.  

Den musik som flödade ur flygeln denna Chopin-kväll var en lisa för själen. Framförandet var av absolut världsklass, anslaget mjukt och känsligt, men ändå typiskt för Chopin, som ofta utmanade instrumenten. Publiken var förtrollad både av pianospelet och av att Marie Carlsson läste ur Chopins brev mellan styckena. Det var till exempel brev från en åttaåring till sin pappa, eller brev till en älskad från en sjukling, lästa med känsla och närvaro i varje ord. 

Det var en helgjuten konsert där publiken fick följa tonsättaren genom en tid av svår sjukdom. Chopin var bara 39 år gammal när han gick bort i tuberkulos. Han var smärtsamt medveten om att han inte skulle få leva länge, något han gav uttryck för i sitt komponerande. Han tillbringade en del tid på Mallorca i hopp om att kunna stävja sjukdomsförloppet, men återvände till Paris där han avled. 

Brita Freudenthal

Den musikskatt som han har lämnat efter sig förvaltas väl hos Marie Carlsson. Hon räknas som en av våra främsta tolkare av Chopins fantastiska musik. Mer passande kunde väl flygeln inte börja sitt jubileumsår. 
