Konsert Hultsfreds kyrka fredagen den 11 oktober 2019

 Camerata Nordica spelar sextett
Violin: Shuichi Okada, Joakim Cumont-Vioque

Viola:  Vladimir Percevic, Sebastian Steinhilber

Violoncell: Zéphyrin Rey-Bellet, Sabina Sandri-Olsson

Camerata Nordica har funnits i 45 år under olika namn. Nu har Länsmusiken i Kalmar län tagit ett stort grepp och förnyat och moderniserat den på flera sätt. Bland annat har orkestern fått en ny orkesteransvarig och nya musiker som gör den spännande på ett nytt sätt. 
Ändå kommer det även i fortsättningen att vara den Camerata Nordica som står för kvalitet och klass och som publiken kan känna igen. 

Nyfiken på det nya bjöd Aspelands Musikförening sex av cameratans medlemmar till Hultsfreds Kyrka för att ge en konsert med känd och älskad musik fredagen den 11 oktober 2019.

Sextetten består av musiker från Europa och Asien, engagerade, samspelade, lyhörda och bejublade. De tog publiken i kyrkan med storm med att börja kvällen med Franz Schuberts stråktrio i B-dur.

Det är en ensam sats med mycket charm, den är älskad både av musiker och publik och förekommer  ofta som önskekonsert. 

Det är svårt att beskriva med ord den upplevelse det innebar att höra sextetten fortsatta med Johannes Brahms stråksextett i B-dur, op 18. Här följde publiken med i de ganska tvära svängarna i satserna med andäktig inlevelse. 

Också i sista stycket för kvällen, Peter Tjajkovskijs stråksextett Souvenir de Florence, i d-moll,

op 70, fann musikerna varandra i ett perfekt samspel. Tjajkovskij skrev den här sextetten till kammarmusikföreningen i St Petersburg några år efter en ordinerad vilopaus i Florens. 
En period i hans liv som han ansåg vara sin allra lyckligaste. Även om sextetten skrevs i ett lyckorus, låg det hårt arbete bakom att få sex oberoende stämmor att smälta samman i en sextett.

Det var helt enkelt otroligt fantastiskt att kunna sitta i kyrkan i Hultsfred mitt i den småländska skogsbygden och lyssna till musiken den här kvällen. 

Mötet med den levande musiken upphör aldrig att fascinera och fånga. Att se de sex, att höra deras intensiva och skickliga tolkning av tre stora tonsättare från världen utanför, var nästan utomjordiskt.

Brita Freudenthal 

