Konsert på Valhall Hultsfred

Tisdag den 5 november 2019

Kaja och Livet Nord

Aspelands Musikförening samarbetade med Tisdag på Valhall en vanlig veckodag i november månad. En månad känd för regn och rusk och mörker. För den som kom till konsert på Valhall i Hultsfred just denna novemberkväll, skingrades mörkret av en femsträngad fiol, ett accordion – och Valhalls flygel – samt en kontrabas. Den musik, de toner, som strömmade ur instrumenten var sprudlande, energisk och sprakande i en disharmonisk harmoni. 

Livet Nord, femsträngad fiol, Camilla Åström, accordion och piano, Daniel Wejdin, kontrabas, utgör gemensamt Kaja & Livet Nord, en grupp som har gjort en mängd framträdanden och släppt flera skivor. Deras musik är särpräglad. 

När de tre träffades och började spela tillsammans, försökte de hitta ett sätt att uttrycka sig. Ett sätt som var deras eget. I sina kompositioner har de lyckats väva samman den östeuropeiska judiska klezmermusiken med svensk folkmusik, vals och tango på ett intagande och levande sätt. Instrumenten kompletterar varandra, möter varandra och respekterar varandra i tempoväxlingar och intensitet. 

Accordion i Camilla Åströms händer blir mer än ett instrument. Det vibrerar av eget liv och har en fantastisk spännvidd. Livet Nord spelar sitt stränginstrument med stor teknisk skicklighet som bärs upp av en spelglädje som får åhöraren att bara längta efter mer. Lägger vi sedan till kontrabasen och dess mästare Daniel Wejdin, så har vi Kaja så som bara Kaja låter. Daniel får sitt stora, bastanta instrument att låta som om det håller på att flyga iväg. 

Att i strumplästen stå på ett ben, sköta en afrikansk kalimba med det andra benet och samtidigt spela fiol, det klarade Livet Nord galant. Effekten av kalimban var sugande skön och från publiken kom det ett uppskattat sus. De tre artisterna delade med sig av spelglädje, skicklighet och modigt nytänkande till alla som lyssnade.

”Något av det bästa jag har hört” kommenterade en ur publiken när man skingrades och försvann ut i den mörka novemberkvällen. 

Brita Freudenthal
