Konsert på Valhall fredagen den 15 november 2019

Sirena Blockflöjtskvartett

Karina Agerbo, Marit Ernst Bock, Pia Brinch Jensen, Pia Loman
Blockflöjt! Ordet väcker många reaktioner. Inte så konstigt, eftersom så ofantligt många skolelever har fått lära sig att spela detta instrument. Till många musiklärares och föräldrars stolthet och glädje eller tvärtom! Aspelands musikförening hade inget emot att utmana ödet. Här skulle det bli blockflöjtskonsert med Sirena, en välkänd kvartett med tre danskor och en svenska. 

”Några har älskat det, andra har hatat det,” sa Pia Loman, när hon presenterade det instrument som hon och hennes tre medmusicerande har fastnat för. Framför sig på scenen hade hon inte mindre än 31 flöjter i en vacker rad. De finns i fyra grundstorlekar, sopran, alt, tenor och bas, och så var det stora och små, långa och korta, flöjter med vida hål eller trånga hål, många utsmyckningar eller inga utsmyckningar alls. Publiken skulle få sitt lystmäte av mångfalden den här kvällen. 

Musik från tidig renässans, en sväng förbi en idyll i Japan och fram till moderna tonsättares nyskapande flöjtmusik, gjordes levande och uttrycksfull av fyra skickliga flöjtister som rörde sig, ibland nästan dansande, både på och nedanför scenen. Samtidigt som de mimade och spelade utan att komma i otakt eller missa toner. Koreografin var smakfull och förstärkte budskapet i musiken. Artisterna växlade mellan flöjterna, stampade och knackade, det klingade av fotbjällror. Det slutade inte att fascinera och trollbinda publiken. 

Notställen kom fram endast vid två tillfällen. Ett av dem var till danske Leif Kaysers  (1919 – 2001) From Divertimento II och nästa gång var det vid Antonio Vivaldis Konsert i C dur. Leif Kaysers musik var spännande emotionell med drag av kyrkomusik och dansk folkmusik.

Konstigt nog glömdes Antonio Vivaldi bort under större delen av 1800-talet. Idag är hans musik ofta spelad och mycket uppskattad. Han tyckte om att låta olika instrument höras och få nästan solostatus i sina tonsättningar. Hur skulle det då gå med inte mindre än fyra blockflöjter på en gång i hans Koncert i C  Dur? Det gick alldeles utmärkt. De fyra instrumenten levde i en sprittande samklang, så typisk Vivaldi, arrangerad av Bertho Driever i en finurlig lek med harmonierna. 

Blockflöjten är ett av våra äldsta instrument och förmodligen kommer det att fortsätta att fascinera med sin mångsidighet länge ännu. Även om dagens skolelever inte med automatik får lära sig att hantera en. Eller kanske – tack vare att de inte gör det längre. 
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