 Konsert på Valhall söndagen den 19 januari 2020

Musica Vitae Basens perspektiv
I år firar musikvärlden Ludwig van Beethoven. Det är 250 år sedan han föddes och som han själv en gång sa, så finns det bara en enda Ludwig van Beethoven. 

När Musica Vitae från Växjö kom till Hultsfred för en konsert i Aspelands Musikförenings regi, tog de tillfället i akt att fira honom rejält.

Men vi ska börja från början på denna fantastiska konsert med stora mästare från början till slut.

Musica Vitae, med konstnärlig ledare violinisten Malin Broman, kom tillsammans med Robin Michael, solocellist och musikalisk ledare. I bagaget hade de ett program som förde publiken tillbaka till den tid, då familjen Bach gjorde avtryck i musiklivet. Både pappa Johann Sebastian och sonen Carl Philippe Emanuel framfördes med den känsla och glöd som karaktäriserar Musica Vitae.

Cellisten Robin Michael imponerade med känsligt spel och teknisk skicklighet. 

En vacker cembalo som stod mitt i samlingen av strängar och väckte nyfikenhet hos publiken. Den spröda klangen från instrumentet lät höra sig i Fuga och grave g-moll som är skriven av antingen Johann Adolf Hasse eller Franz Xavier Richter. Båda kan väl få ta åt sig av uppskattningen för detta verk, som är både roligt att spela, enligt Malin Broman, och uppiggande att lyssna till. 

Den sista delen av konserten tillägnades årets jubilar med stråkkvartett nr 14 i ciss-moll. Den här skrevs när Beethoven var ganska skraltig och nästan helt döv. Ändå skapade han ett musikverk som är lidelsefullt, klangfullt, intensivt och passionerat. Han hade haft hörselproblem sedan 20-årsåldern och blev vid slutet av sitt liv 1827 helt döv. Trots detta handikapp är han en av de mest inflytelserika kompositörerna någonsin. 

I Musica Vitaes händer blev den här stråkkvartetten ett minne för livet för publiken på Valhall i Hultsfred. Musiken fyllde varje vrå av lokalen, musikerna njöt av att spela, det var intensivt likaväl som intimt och fyllt av Beethovens underfundiga och ibland oväntade sätt att få fram sina känslor och tidens strömningar på ett odödligt sätt.

Brita Freudenthal

