Konsert på Valhall i Hultsfred 22 februari 2020

Sagolikt
Josefine Andersson, mezzosopran, Daniel Beskow, piano

Sagotanten Elsa Beskow skrev närmare 40 verk. Verk som lästs och älskats av svenska barn sedan 1901, då hon debuterade med rimsagan Puttes äventyr i blåbärsskogen. Elsa Beskow målade, tecknade, rimmade och skrev prosa och har lämnat en otrolig skatt efter sig. 
En skatt att ösa ur för stor och liten.

Elsas barnbarnsbarn, Daniel Beskow, började fundera på hur han skulle kunna kombinera sitt framgångsrika pianospel och gammelfarmors berättelser och göra det till en konsert. 
Resultatet av hans funderingar kom publiken på Valhall i Hultsfred till del en blåsig lördag på sportlovet. Aspelands musikförening bestämde sig för att satsa på en familjekonsert så här i ledighetens sista dagar. 
Tillsammans med mezzosopranen Josefine Andersson kom Daniel och tog publiken med storm. 

Programmet var genomarbetat med säker känsla för vad som musikmässigt passade tillsammans med några av Elsa Beskows sagor. För att förvandla konsertsalen till ett sagoland, hade de båda konstnärerna gjort tavlor av teckningar och målningar, många faktiskt opublicerade, som de fått botanisera fritt i. Tavlorna visades upp först på stafflier på scenen och sedan för närmare beskådan nedanför scenen. De fick många i publiken att sucka nostalgiskt. Så typiska Elsa Beskow i färger och teknik, så lätta att känna igen. 

En fest i blomstertäppan, en liten Putte i sin blåbärsskog, en abborre som råkar illa ut, ett syskonpar som trollbinder självaste stortrollet och en apelsin som förundrade och bländade bland skogens löv. Dessa sagor bildade ramen om sagoläsning, pianospel och sång. 

Josefine Andersson sjöng till Daniels ackompanjemang. Daniel tycker om att arbeta tillsammans med vokalister och här fick vi höra ett samarbete som satt som gjutet. Josefin sjunger med inlevelse och säkert musikaliskt uttryck. Hennes röst har både bredd och djup och fångar åhöraren med tydlighet i texterna. De valda musikstyckena var kända och igenkända och illustrerade de Beskowska sagorna på ett sätt som fick den yngsta i publiken att dansa och nynna med. 
Under Daniels solonummer med Griegs I bergakungens sal, slog den lilla åskådaren armarna och sin mammas hals. Nog lät det lite otäckt! 
Inlevelsen var inte att ta miste på, vare sig för små eller stora i publiken.

Hugo Alfvén, Edward Grieg, Jean Sibelius, Franz Schubert, W.A Mozart, P.E Lange-Müller, 

E Sjögren, W Stenhammar och Robert Schumann, W Peterson-Berger och Felix Mendelssohn bidrog alla till en härlig sagostund på Valhall.
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