Konsert med Royal Wind Quintet

Hultsfreds Kyrka den 11 september 2020

Peter Fridholm, tvärflöjt, Fredrik Söhngen, oboe, Staffan Mårtensson, klarinett
Benedikt Scholtes, valthorn, Anders Engström, fagott. 

När coronapandemin drabbade världen måste mängder av aktiviteter ställas in och ordet avstånd blev ett mantra.

En musikhungrande publik fick nöja sig med att lyssna utan djupet i den levande musikframställningen.

Vi har haft tid att vänja oss vid den osynliga fienden, vi har lärt oss nya sätt att umgås på och vi har lärt oss att det går bra att hålla avstånd och ändå vara tillsammans.

En fredag i september möttes så äntligen artister, arrangörer och publik i Hultsfreds kyrka under strikta former. De fem medlemmarna i blåskvintetten Royal Wind Quintet förgyllde kvällen med sitt fantastiska samspel, sitt goda humör, glimten i ögat och ett spännande program. 

Musik av tonsättarna Franz Joseph Haydn, Jaques Ibert, Anders Hillborg, Kristin Boussard och sist men inte minst Carl Nielsen fyllde kyrkan. 

Royal Wind Quintet bildades 2005. Yngst i gruppen är valthornisten Benedikt Scholtes som kom till Sverige och Kungliga Hovkapellet 2019. Alla medlemmarna är stämledare för sina instrument, dvs leder stämningen och annat praktiskt, i Hovkapellet. 

Konserten inleddes med Franz Joseph Haydns Divertimento Nr 1 B-dur Hob 11:46. Haydn skrev väldigt mycket musik och den spelas och älskas över hela världen. Här fick vi en fantastisk tolkning med blåsinstrumenten.

Gruppen samarbetar med flera tonsättare, bland annat Anders Hillborg och Kristin Boussard och det var specialskrivna verk av dem som vi fick höra i Hultsfred. Anders Hillborg är de av de stora svenska tonsättarna och Kristin Boussard är på väg uppåt med sin ofta roliga och tydligt svenskklingande musik.

Man ska inte låta sig lura av titeln, Fem stycken för blåskvintett när det gäller Anders Hillborgs specialskrivna stycke för Royal Wind Quintet. Den har nämligen sex stycken, eftersom den föreföll kvintetten för kort när de spelade den första gången. Snälle Hillborg hann skriva stycke nr sex bara någon dag före uruppförandet som skedde i Frankrike.

Carl Nielsen, den store dansken, behöver knappast någon presentation, men just den blåskvintett, opus 43, som kvintetten framförde, är mycket älskad och spelad och är så omisskännligt dansk att man bara kan luta sig tillbaka och följa med i spelet mellan karaktärerna i musiken. 

En ungersk rumba som extranummer avslutade konserten.

Kvintetten fortsatte från Hultsfred sin egen resa, som gått kors och tvärs över Sydsverige, för att glädja publiken i först Falkenberg och sedan i Växjö innan de kan styra kosan mot Stockholm och Hovkapellet igen. Vi tackar för en storslagen konsertkväll.

Brita Freudenthal

