Konsert Hultsfreds Bibliotek söndagen den 27 sept 2020

Duo West/Rydvall

Kristine West, flöjt, Erik Rydvall, nyckelharpa

För första gången bjöd Aspelands musikförening in till konsert i det nybyggda biblioteket i Hultsfred. Lokalen var en en positiv överraskning, precis lagom stor för en duo i dessa tider, då coronapandemin kräver att man håller sig på minst en armlängds avstånd från varandra.

Flöjt och nyckelharpa, folkmusik och J.S Bach fick lokalen att fyllas av förväntansfull publik. 
Med en armlängds avstånd till varandra!

Kristine West och Erik Rydvall tyckte att det var roligt att inviga Hultsfreds nya musiklokal och de hade också gått en rundvandring och sett, att en del av byggnaden är ägnad åt rockmusiken. 

Svensk folkmusik och Bach med flöjter och nyckelharpa låter nästan som en omöjlighet. 
Publiken fick uppleva, att det var en mycket lyckad kombination. Kristin sade spontant, att hon trodde att Bach skulle tycka det vore roligt att höra hur hans tonsättningar gör sig med nyckelharpa, de härstammar ju från samma epok.

Nyckelharpan är ett nordiskt instrument som konstigt nog inte fått status som svenskt nationalinstrument, men som förknippas med svensk folkmusik. Kan man, som Erik, lyckas övertala sin instrumentmakare att bygga en med en extra melodisträng, visar det sig att den är förträfflig även till annan och mer avancerad musik. Numera är nyckelharpan ganska känd utanför Norden. Flöjten har gamla anor, är kanske det äldsta av våra musikinstrument. Även om just blockflöjten kom i skymundan i de finare salongerna på den tiden då det var så man samlades och lyssnade, så har den nu återerövrat musikvärlden. Tillsammans var de båda instrumenten som en i publiken förtjust utropade ” En hel orkester!”

Både Erik Rydvalls nyskrivna folkmusik och Bachs centraleuropeiska, förmedlade en säregen känsla av igenkänning. Som ett sus från tallskogar och björkdungar, som ett svävande minne från konsertsalar på kontinenten.

Och mitt i alltihop plötsligt rock! Det gick hem hos publiken när Erik och Kristine med glimten i ögat gjorde en alldeles egen tolkning av det som har satt Hultsfred på musikkartan.

Båda artisterna tillhör det unga gardet. De vågar att gå utanför ramarna och båda är virtuoser på sina instrument. Erik och hans nyckelharpor uppträder i sammanhang där man tidigare inte trodde att det gick an. 

Som väl var, var det möjligt för Hultsfredspubliken att njuta av musik och artister trots ett mer eller mindre nerstängt samhälle. Kristin nämnde det faktum att coronasmittan har drabbat artister hårt och att det därför kändes extra roligt för henne och Erik att få stå på en scenen igen. 
Därtill en alldeles ny och oprövad scen mitt i Småland.
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