Konsert Valhall 18 oktober 2020

Suburban Renässans

Urban Wedin, gitarr och sång
Annika Thunberg, violin och sång

Torbjörn Westman, violin och nyckelharpa 

Ulla Raukola, viola  

Zéphyrin Rey-Bellet, cello  

Det skulle ha varit en ensam pianist vid flygeln. Det skulle ha varit en hyllning till Ludwig van Beethoven. Det är ju ett Beethoven-år i år. Men det skulle inte bli så och anledningen är naturligtvis den envisa Coronapandemin. Carl Pettersson, pianisten, befinner sig på andra sidan av Atlanten utan möjlighet att hinna till Hultsfred och sin konsert. 

Därför blev det något helt annat, som tur är har vi vår fina länsmusik och Camerata Nordica. Från den kom fyra stråkar och en gitarr i en konstellation som kallar sig Suburban Renässans. Det blev en föreställning över all förväntan.  

Vägen gick slingrande genom århundradenas viskonst, från renässansen på kontinenten, över England med Jean Baptiste Lully, Campion, Dowland, vidare till Sverige och flera av våra älskade viskonstnärer. Carl Michael Bellman, Cornelis Vreeswijk, Dan Andersson och Olle Adolphson. Johan Helmich Roman fanns med på ett hörn, liksom Ingmar Bergman.
Urban Wedin lämnade ingen oberörd när han med tydlig diktion deklamerade eller sjöng till eget ackompanjemang och då och då med hjälp av de skickliga stråkarna från Cameratan. Den här kvällen fick de en uppgift som man önskar de fick oftare. Annika Thunberg sjöng tillsammans med Urban Wedin. De grälade faktiskt - så gick det tydligen till i kyrkor på den tid det begav sig -  och det syntes att hon njöt av det. 

Torbjörn Westman trollade fram orientaliska toner ur sin nyckelharpa och övergick sedan nästan utan uppehåll till svensk spelmansmusik, där också Annikas fiol föll in och till sist alla stråkarna, medan publiken stampade takten.

Åhörarna fick ta del av sirlig renässansmusik, skicklig scenkonst, imponerande uppförande av flera av Bellmans minst sagt  milslånga epistlar, ljuvlig stråkmusik, mustig folkmusik och inte minst fick man sig till livs en spelglädje som genomsyrade hela föreställningen.

En nästan nykomling i Camerata Nordica är cellisten Zephyrin Rey-Bellet från Schweiz. Han är anlitad som inspicient sedan 2018. Ulla Raukola, viola, Torbjörn Westman, violin och nyckelharpa och Annika Thunberg, violin och nu också sång, är välkända och uppskattade cameratamedlemmar. 

På något sätt fick den här musikkvällen vidga vyerna och släppa in dramatiken i en konsert med stråkar. En överraskning som fick publiken på Valhall att inte ge upp när musikerna ville tacka för sig. Ett extranummer tjatade man sig till innan man motvilligt reste sig för att gå ut i den frostiga oktoberkvällen.
Brita Freudenthal 
