Konsert i Hultsfreds kyrka

Fredagen den 6 november 2020

Camerata Nordica
Haydn, Brahms & Dvořák 
En konsert med Camerata Nordica är en garanti för god, riktigt god, musik. Den här kvällen i november kom sex av medlemmarna till kyrkan i Hultsfred och tog publiken med storm.

Colin Scobie och Camille Vasseur, violin, Manuel Vioque-Judde och Alva Rasmussen, viola och Sabina Sandri-Olsson och Zéphyrin Rey-Bellet, cello, hade med sig ett program som bestod av Joseph Haydn, Johannes Brahms och Antonin Dvořák. Musik som vi ofta hör och aldrig får nog av.

Cellisten  Zéphyrin Rey-Bellet håller i trådarna för Cameratan sedan 2019. Han har ett världsomspännande musikaliskt nätverk och har knutit till sig flera nya namn sedan han tillträdde, bland annat de tre unga kvinnorna som öppnade konserten. Camille Vasseur, Alva Rasmussen och Sabina Sandri-Olsson. Alla tre har tidigare varit frilansande hos Cameratan, men nu får vi alltså se och höra dem i olika konstellationer i framtiden.

 De inledde med en stråktrio av österrikaren Joseph Haydn. Han skrev närmast ofattligt mycket musik och var på sin tid nydanande. Det där med instrumentsättningar var hans stora förtjusning. Den unga trion ur Camerata Nordica tog fasta på humorn och drivet i musiken i hans stråktrio opus 53 i B-dur. Följsamt lotsade de publiken genom satserna och Haydn själv skulle ha rest sig i sin bänk och applåderat högst av alla när de till sist bugade och tackade. 
Under resten av konsertkvällen spelade hela sextetten tillsammans och ännu en gång kunde man slås av, hur samspelta, hur lyhörda och hur instrumentalt skickliga de är allihop. De lät publiken njuta av Brahms stråksextett nr 2 i G-dur op 36 och som avslutning Antonin Dvořák stråksextett i A-dur op 48.

När Brahms skrev sin tråksextett var han förälskad i Agate. Han var faktiskt ofta förälskad, men gifte sig aldrig. Sextetten blev en hyllning till denna Agate och den blev piggare och mer positiv än vad hans musik för det mesta är. 

Dvořáks stråksextett i A-dur op 48 är av lite blandad karaktär, men magiskt full av slaviska toner från folkdanser och folkmusik. 

Det blev en perfekt avslutning på konsertkvällen och avslutning på årets konserter för musikföreningen. Det har varit ett år som har inneburit många svårigheter och trassel för artister och arrangörer på grund av coronapandemin. I Hultsfred har vi ändå lyckats genomföra de flesta av de planerade konserterna. Nu hoppas vi att vi snart blir av med den här otäcka smittan så vi kan samlas om den levande musiken igen.
Brita Freudenthal
