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MUSIKFORENING




Nyhetsbrev hösten 2021

Musikvänner!

Vågar vi hoppas på en höst med levande musik igen? 

Styrelsen hoppas och tror och planerar för konserter både på Valhall, i Hultsfreds kyrka 
och i Vena kyrka. 

Förhoppningsvis får vi nu den efterlängtade kvällen med Carl Petersson och flygeln på Valhall i ett lite försenat Beethovenfirande i slutet av oktober.

I Vena kyrka välkomnar vi koloratursopranen Angela Wannbäck tillbaka, nu med ett Mozartprogram i november.

Det blir fem konserter om allt går som vi hoppas. Vi startar på Valhall i Hultsfred, 

söndagen den 12 september klockan 16.00 med sång och cello med Katarina Henryson, sångerska och originalmedlem i The Real Group och Svante Henryson, cellist, multiinstrumentalist, arrangör och kompositör. 

Så länge det finns restriktioner i vår kontakt med varandra, kommer vi i musikföreningen att följa dem. Ännu ett tag får vi ge avkall på kramar och handslag, vi ska sitta med lagom långt mellan oss och styrelsen ska också ta ställning till hur vi ska göra med minglet i pausen. Om vi kan återuppta servering av kaffe/te och kaka. 

Det finns alltså fortfarande mycket som krävs av oss, för att vi ska kunna besegra coronaviruset och låta livet återgå till det normala. 

Låt oss nu hoppas att vi får mycket levande musik att glädja oss åt under hösten. Vi kommer att meddela om vi måste ändra något, om vi måste ställa in någon konsert, men håller hårt tummarna för att det inte kommer att bli nödvändigt. 

Inför höstens konserter önskar vi våra medlemmar en skön tid med skimrande färger och klar luft.

Styrelsen

Hela säsongsprogrammet finns på vår hemsida www.aspeland.info

