Konsert Valhall 26 september 2021

Magnus Holmander, klarinett, Irena Serotyuk, accordeon

After Oblivion

Det såg så anspråkslöst ut med två stolar, ett par notställ och två artister på Valhalls scen den här söndagen i september. Så fort de första tonerna ljudit, försvann det anspråkslösa ut i intet. 

Konsertens första stycke, Astor Piazzollas Oblivion, fick ge namn åt kvällens program, After Oblivion.

Andlöst fascinerad guidades publiken genom musik av Piazzolla, musik som är specialskriven för Magnus Holmander och hans klarinett och Irena Serotyuk och hennes accordeon. 
Genom svenskt och ukrainskt i svindlande och trollbindande samspel och teknisk överlägsenhet. Det blev en berättelse om egna upplevelser, om kärleken till hemlandet, och om hur musik kan förändra och förbättra livsvillkor.

Artisterna presenterade sig själva och sitt program charmigt och utan krusiduller. 
Kontakten med publiken var omedelbar och naturlig.

Piazzollas tango nuevo-stil blev till att börja med mer populär i Europa än i hans hemland Argentina och hans musikstil är speciell. Den ursprungliga tangon har hos honom tagit intryck av jazzen. 
Den har också mer utvecklad harmonik. Magnus och Irena spelade flera av hans mest kända och framförda stycken och musiken verkade komma direkt ur deras hjärtan, energisk och vital. 
Skickligt och personligt tolkad. 

Klarinett och accordeon är en väldigt ovanlig sättning. Magnus berättade, att det inte har skrivits musik enkom för den förrän alldeles nyligen. Då komponerade Andrea Tarrodi speciellt för honom och Irena. Hon skapade ett sus från höga berg och djupa skogar, antingen här i Sverige eller i Karpaterna i Ukraina, Irenas hemtrakt. Irena gav också exempel på musik just från de Ukrainska bergstrakterna. Typisk slavisk med inslag av den judiska klezmermusiken. 

Publikens jubel när konserten närmade sig sitt slut, fick artisterna att ge ett mycket uppskattat extranummer och man hade säkert velat höra mycket, mycket mer. Musiken satt kvar i väggarna länge efter att konsertlokalen låg tom och tyst och ljuset hade släckts. 
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