Konsert Hultsfreds kyrka söndag den 10 oktober 2021

David Härenstam möter Wirénkvartetten

David Härenstam, gitarr. 

Hans Elvkull, violin. Linn Elvkull, viola. Roger Olsson, violin. Hanna Thorell, cello.

När man ser David Härenstam spela på sin gitarr, får man en nästan utomjordisk upplevelse. Fingrarna som flyger över strängarna trollar fram musik med djup, klang och samtidigt med gitarrens lätta sprödhet. Han känner sitt instrument och vet vad det kan prestera. Anna-Lena Laurin har tagit fasta på det när hon tillägnat honom stycket After Rain, som förmedlar en känsla av hur regnet har tvättat naturen ren och hur den vaknar upp och andas. 

Gitarren och stråkkvartetten i lyhörd samklang fick publiken att dra efter andan från första till sista tonen. Under hela konserten presenterade artisterna sitt program enkelt och med direktkontakt med publiken. 

Wirénkvartetten spelar gärna svensk musik och känner speciellt mycket för närkingen Dag Wiréns musik. I sitt spel utstrålade de samhörighet och musikglädje och gav allt i hans Stråkkvartett no 4. En musik som kanske inte är helt lätt att ta till sig, men som fick liv och uttryck i Hultsfreds kyrka den här söndagseftermiddagen i oktober. En dag, då vi pandemin till trots, ännu en gång kunde samlas och lyssna till levande musik. 

Publiken ville inte släppa artisterna efter sista stycket, Concerto for Guitar and Orchestra av 

Heitor Villa-Lobos och lyckades få ett extranummer där David visade sin skicklighet i ett rivande tempo. Han behärskar många olika genrer och har med andra ord många strängar på sin lyra.

Brita Freudenthal

