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Fredagen den 19 november 2021

Magiska Mozart
Vena kyrka är stiftets näst största landsortskyrka och byggdes enligt äldre muntlig uppgift tillräckligt stor för att rymma soldater från  Hultsfreds slätt. De marscherade dit. Det behövde inte publiken som bänkade sig i den rymliga lokalen den här fredagen göra. De kom för att lyssna till koloratursopranen Angela Wannbäck och pianisten Jan Erik Sandvik och deras program som de kallade för Magiska Mozart. 

Magiskt blev det och Mozart för hela slanten. 

Angela Wannbäck lotsade åhörarna genom det alltför korta liv som unnades detta musikaliska underbarn. Hans brev finns bevarade och översatta till svenska och hans musik lever i allra högsta grad. Den är mycket älskad. 

Den här kvällen blev publiken nästan du och bror med Wolfgang Amadeus Mozart. Angela Wannbäck, som läste ur flera av hans brev till sin familj, kallade honom hela tiden för Wolfgang och hon gjorde det med värme och inlevelse. Brevtexterna varvades med arior ur Mozarts operor Figaros bröllop, Cosi fan Tutte och Don Giovanni. Här lärde publiken känna flera av de kvinnor som gestaltas på ett nästan familjärt sätt och man var trollbunden av sångerskans pärlande mjuka röst och starka scennärvaro.

Jan Erik Sandvik är en mycket följsam och lyhörd ackompanjatör och han framförde även flera av Mozarts pianostycken. 

Det var nästan med känsla av sorg som åhörarna tog del av Mozarts sista levnadstid och den musik han skapade in i det sista. Han dog under skapandet av detta Reqium och hann inte göra det färdigt. 

Magiska Mozart tonade ut och det var en tagen publik som lämnade Vena kyrka för att stiga ut i den svarta småländska novemberkvällen.
Brita Freudenthal
