Konsert på Valhall, Hultsfred den 13 februari 2022

Laura Michelin, flöjt

Roland Pöntinen, piano

Publiken bänkade sig i Valhalls stora salong med inte så lite förväntan när Aspelands musikförening bjöd på konsert med solistprisvinnaren Laura Michelin, tvärflöjt och pianisten Roland Pöntinen. 

Har vi äntligen övervunnit coronaviruset och vågar njuta av ett mer normalt liv igen och som grädde på moset få höra dessa båda artister på scenen! 

Nej, man behöver inte bo nära storstadens scener för att kunna njuta av de riktigt stora musikerna. De kommer faktiskt så gärna till musikscenerna runt om på landsbygden också. 
Den här eftermiddagen i februari, när myndigheterna släppt på de flesta restriktionerna, var scenen på Valhall i Hultsfred platsen för en mästerlig konsert. 

Det var skicklig lyhördhet och tekniskt kunnande från första till sista tonen på både tvärflöjt och flygel. Ögonblick av perfektion, men också av ledig presentation och glimten i ögat när de båda artisterna presenterade sitt program.

Det var mest franskt, men svenska tonsättaren Andrea Tarrodi fanns också med. Andrea Tarrodi har fått mycket uppmärksamhet de senaste åren och skrev The Vertical Garden för Michelin och Pöntinen när hon befann sig i Spanien. Vackra trädgårdar och avlägsen klang av kyrkklockor lyfte sig ur musiken, som en försmak och föraning av den vår som vi hoppas kommer snart. 

Konserten inleddes med Flöjtsonat av Francis Poulenc, älskad och ofta spelad. 
Sedan fick publiken höra flera andra franska tonsättare, Gunnar de Frumerie, Frank Martin, ett porlande pianosolo av Maurice Ravel och till sist Gabriel Fauré.

Pöntinens säkerhet och trygga rutin tillsammans med unga Michelins absoluta musikalitet gav konserten ett balanserat och speciellt djup. Som det är svårt att sätta fingret på, men som blev mycket uppskattat av publiken. En publik som inte ville släppa iväg artisterna på direkten, utan flirtade till sig ett extra nummer. Också det franskt av Rhené-Baton, en dirigent och tonsättare som verkade fram till 1940-talet.  
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