Konsert Valhall, Hultsfred 18 mars 2022

Gustav Lundgren & UNIT

Bakom titeln finns Gustav Lundgren, gitarr, Mattias Welin, bas och utlånade från Musik i Blekinge  Niclas Höglind, gitarr och Kristoffer Johansson, trummor.

Redan för ett år sedan skulle Aspelands Musikförening ha välkomnat artisterna till Hultsfred, men coronapandemin gjorde, att vi fick vänta.

Den förväntansfulla publiken fick nu full utdelning för sin väntan från första till sista tonen. 

Gustav Lundgren är just nu en av våra mest framgångsrika jazzartister och hans gitarrspel fick då och då åhörarna att sitta med andan i halsen. Säkert, tekniskt skickligt och med spontan glädje hanterade han sitt instrument. 

Kvällens repertoar var full av Gustavs egen musik, kända jazznamn och mycket igenkänning. Han har bland annat gjort sig till tolkare av musik av Jean ”Django” Reinhardt, en belgisk-fransk självlärd jazzgitarrist av romsk härkomst som räknas som en av jazzens mest virtuosa och stilbildande gitarrister. Vi fick till och med höra ett par kända barnvisor i Gustavs tappning.

 Mattias Welin på bas fick fram sitt instruments djupa, spännande toner i följsamt tempo. Kristoffer Johansson excellerade på sina trummor, Niclas Höglinds gitarr gav extra klang och tyngd åt sättningen. Det syntes, att artisterna tyckte att det var roligt att spela tillsammans och det var tydligt att de har utvecklat ett följsamt samspel. 

”Jag var här i Hultsfred och spelade för 22 år sedan”, berättade Gustav Lundgren i början av konserten. Det var på den tiden vi hade vår Hultsfredsfestival och man spelade PÅ Hultsfred. Efter den här bejublade konserten hoppas vi att det inte dröjer lika länge till, innan han besöker oss igen, trots att festivalen är ett minne blott.
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