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MUSIKFORENING




Mottagare av 

Stiftelsen Musikpaviljongens

stipendium 2018

Musikvänner!

Ändringar och förändringar har vi blivit vana vid de senaste åren. Förra säsongen bjöd på en del sådana för oss i Aspelands Musikförening. Vi hoppas slippa dem när vi nu går in en ny, intensiv och musiktät säsong.

Till vår stora glädje har vårt medlemstal ökat rejält och vi vässar klorna för att alla ska känna sig delaktiga och hitta guldkorn i programmet.

Vi kör igång söndagen den 18 september med modernt och omodernt med Trio Nastela på Valhall i Hultsfred klockan 16.00. Fagott, oboe och piano med Sebastian Stevensson, Emmanuel Laville och Asuka Nakamura.

Äntligen får vi höra Rigmor Gustafsson och Mattias von Wachenfeldt och deras program som hyllar Monica Zetterlund. Söndagen den 9 oktober, Valhall, Hultsfred klockan 16.00.

Folkvisor och lutsånger från Gotland och de brittiska öarna bjuds vi på av Duo Anna och Olof i Hultsfreds kyrka söndagen den 30 oktober klockan 16.00. Instrument är irländsk och engelsk cittern och viola d'amore som ger nytt liv åt musiken från 1600- och 1700-talen.

Sist ut under hösten är en konsert med vinnarna av Ung och Lovande 2021, Theo Hillborg, saxofon och Julia Isaksson, piano på Valhall, Hultsfred fredagen den 18 november klockan 18.00. Observera tiden. De framför verk av flera tonsättare bland annat Jean Sibelius.

Läs mer på vår hemsida och i våra broschyrer som finns att hämta här och där i kommunen. 

Recensioner av alla konserter kommer att finnas på hemsidan!

Fortfarande börjar fredagskonserterna kl. 18.00 och söndagskonserterna kl. 16.00 om inget annat anges. Medlems- och konsertpriser är oförändrade och heltidsstuderande har fri entré. 

Betalning sker kontant eller med Swish.

Kontakta gärna styrelsen med förslag och idéer för framtida musikstunder. 

Vi hoppas fortfarande på att det ska bli möjligt att hitta en annorlunda konsertlokal, där vi kan kombinera musik och förtäring. 

Alla är varmt välkomna till musikhösten 2022. 





 Vi ses på konsert!






    Styrelsen

Vi som sitter i styrelsen är

Brita Freudenthal, ordförande, Yvonne Åremalm, sekreterare, Brita Carlsson, kassör

Inga-Lill Olofsson, styrelseledamot, Magnus Svensson, styrelseledamot, Stefan Johannesson,

styrelseledamot och Angelika Naumann, styrelseledamot.

Vår hemsida: www.aspeland.info
Mejladress till föreningen är info@aspeland.info

Vi finns på Facebook!f
