Konsert Valhall fredagen den 18 november 2022

Duo Julia och Theo

Julia Isaksson, piano, Theo Hillborg, saxofon

Detta var Aspelands Musikförenings sista konsert för året 2022. Den startade med ett brak och fortsatte i högt tempo ända till sista tonen.

Valhalls flygel visade hur den kan låta under Julia Isakssons handfasta, men känsliga anslag. Om en flygel kan njuta, så gjorde den här det med allra största säkerhet, när Julia framförde Debussys Pagodes och Lili Boulangers Preludium Dess-dur. Publiken var uppslukad och fascinerad.

Uttrycksfullt och med absolut samspel förde duon publiken genom en musikupplevelse som hette duga. Otvunget presenterade de musiken och deras inbördes kommunikation på scenen var varm och intagande. Kvällens tonsättare var en mix av storheter inom klassisk musik, jazz och modern konstmusik. Många gånger förknippas saxofonen med jazz och dansmusik, men var från början ett orkesterinstrument och att Theo Hillbom kan spela saxofon bevisade han hela kvällen. Han briljerade på sitt instrument och duon bjöd på ett fantastiskt artisteri.

Duo Julia och Theo vann år 2021 biennalen Ung och Lovande, de har en gedigen bakgrund inom musiken och har var och en vunnit flera stora musikpriser. Theo är dessutom en rutinerad orkestermusiker. 

Vad än publiken hade förväntat sig av de unga artisterna, så var hela konserten en upplevelse i engagemang, skickligt spel, musikalitet och inte minst spelglädje. 

Brita Freudenthal

