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MUSIKFORENING




Mottagare av 

Stiftelsen Musikpaviljongens

stipendium 2018

Musikvänner!

Vi har i år kunnat glädjas åt att publiken fortsätter att hitta till våra konserter. Dessa håller som vanligt hög kvalitet och vi är måna om att fortsätta med detta, även om vi ser att våra artisters gager har ökat väsentligt. Vår förening har en god och stabil ekonomi, det borgar för fler härliga konserter i kommunen.

Hösten börjar den 24 september kl. 16.00 med konsert i en ny lokal om bara allt hinner ordnas. 
Det rör sig om Annika Stagårds satsning i det gamla missionshuset på Storgatan 48 i Hultsfred. Musikföreningen firar sitt 30-årsjubileum med musik av Schubert, Sandström och Kovác, för att nämna några. Kjell Fagéus och två medmusikanter inleder säsongen och lyfter vårt firande. 
Pauskaffet bjuder vi på.

Det blir eftersits den här gången och anmälan till den vill vi ha senast den 3 september till info@aspeland.info eller 070 670 83 53, Brita Carlsson, kassör. Buffén kostar 200 kr.
Vi meddelar i god tid om vi behöver flytta konserten till en annan lokal.

Nästa konsert håller vi i Valhall den 27 oktober kl. 18.00 med tanke på vår välklingande flygel där. Anna Christensson spelar Prokofievs Romeo och Juliasvit, vidare musik av Couperin, Ravel och Schubert. 

Året avslutas med David Huang och Amalie Stalheim, piano och cello, Valhall fredagen den 24 november kl. 18.00. De har ett spännande program med Boulanger, Britten, Hillborg och Rachmaninov med sig till oss. 

Med 30 år på nacken och fler framför oss tackar styrelsen för Aspelands Musikförening våra medlemmar och hoppas att vi har många fina konserter att se fram emot. Vi har tagit oss igenom både goda och svåra tider, vi klarade av pandemin och vi har lärt oss, att den levande musiken är omistlig och helt enkelt bara underbar. 



Mycket välkomna till konsert!     Styrelsen

Läs mer på vår hemsida och i våra broschyrer som finns att hämta här och där i kommunen. 

Recensioner av alla konserter finns på hemsidan!

Fortfarande börjar fredagskonserterna kl. 18.00 och söndagskonserterna kl. 16.00 om inget annat anges. Medlems- och konsertpriser är oförändrade. Betalning sker kontant eller med Swish.

Vi som sitter i styrelsen är

Brita Freudenthal, ordförande, Yvonne Åremalm, sekreterare, Brita Carlsson, kassör

Inga-Lill Olofsson, styrelseledamot, Magnus Svensson, styrelseledamot, 

Angelika Naumann, styrelseledamot, Stefan Johannesson, styrelseledamot.

Vår hemsida: www.aspeland.info
Mejladress till föreningen är info@aspeland.info

Vi finns på Facebook
