Konsert på Valhall fredagen den 24 november 2023

Amalie Stalheim, cello och David Huang, piano

Den sista konserten år 2023 måste bli något alldeles extra. Så kände vi i Aspelands musikförenings styrelse och när vi engagerade David Huang och Amalie Stalheim, var vi säkra på, att det skulle bli så. Båda två är vinnare av bland annat solistpriset, båda brinner för sina instrument och för musiken och båda ger sig gärna i kast med det som kräver det inte alls så lilla extra av utövaren. 

Det var just detta som publiken på Valhall fick uppleva när artisterna äntrade scenen och ledigt berättade om tonsättarna, om sina artistvänner och om sitt eget sätt att uppfatta essensen i det de spelade. 

Att levande musik är något som de flesta musikälskare upplever som speciellt, är väl känt. När Amalie Stalheim började spela på sin cello, förstod publiken vad det verkligen betyder att både se och höra. Den hängivenhet och inlevelse hon visade, det sätt som hon hanterade stråke och cello på, måste man se. 

Cellon hade sin egen historia. Den byggdes 1687 men passade ändå som gjord för den musik som skrivits på 1800- och 1900-talen av Nadia Boulanger, Benjamin Britten, Anders Hillborg och Sergej Rachmaninov. Cellons djupa, rena klang harmoniserade på ett nästan magiskt sätt med flygeln. 

När David Huang kom till Valhall och såg den skamfilade flygel han skulle spela kvällens konsert på, då log han lite. När han hade satt sig och låtit fingrarna dansa över tangenterna, då log han igen. Jo, han gillade flygeln! Precis som andra pianister som spelat på den under åren. Den har något visst och den låter oändligt mycket bättre än den ser ut. 

David Huang visade sin tekniska skicklighet, sin följsamhet och sin genuina musikalitet när han tillsammans med Amalie Stalheim lotsade publiken genom ett väl sammansatt och mycket avancerat och fascinerande program. Man nästan höll andan i bänkraderna till sista tonen hade klingat ut och applåderna brakade loss. 

Aspelands musikförening tackar musikerna för konserterna med varsin burk lokal honung. Att det är uppskattat märks tydligt och det är vår förhoppning att många fler artister ska få en honungsburk när de spelar i Hultsfred under åren som kommer. Det kan kanske bli fler varianter på konsertlokal i framtiden, men Valhalls flygel är ändå alltid ett måste när det kommer pianister till oss. 

Med ett fint genomfört konsertår 2023 tackar styrelsen alla musikvänner för trevliga möten och önskar alla en 








God Jul och ett Gott Nytt Musikår 2024.
