Konsert Valhall, Hultsfred söndagen den 18 februari 2024
Rollin' Phones, Tove Nylund,sopransaxofon, Edith Bakker, altsaxofon, Lucy Riley tenorsaxofon, Neta Norén, barytonsaxofon.


När styrelsen för Aspelands Musikförening börjar fundera på säsongens program, så rör det sig ofta om ett långsiktigt arbete. Musikerna föredrar att ha sina turnéer och scheman klara för kommande säsonger. Det gäller att hinna med och boka de konserter som dyker upp i kataloger eller meddelas via agenter. Mycket ofta händer det också, att artisterna själva tar kontakt med föreningen. Vi har ett gott rykte i branschen. Det är inte på alla ställen det erbjuds fika före eller under konserten, som man får i Hultsfred. Vi ser ju ibland artisterna i foajén under pausfikat och publiken får då tillfälle att ställa frågor eller bara uttrycka glädje över musiken. 


Rollin' Phones, kvartetten med saxofoner, spelade hos oss 2014 och nu var det dags igen. Det var med förtjusning och förväntan vi bokade dem. De är eftertraktade och snabbt uppbokade, populära med sin chosefrihet, skickliga spel, glänsande vackra instrument och scenvana. 


Saxofonen är ett träblåsinstrument, men metallen den byggs av skiner som guld. Tonen kan vara glödande sensuell eller kall och kylig, men också gråtande i vissa melodier. Det var det här Adolphe Sax eftersträvade när han skapade instrumentet på 1840-talet. Hans saxofon blev nästan synonymt med jazz, men det är oerhört användbart i alla möjliga genrer. 


De fyra damerna i kvartetten Rollin' Phones har alltid ett annorlunda och välkomponerat program med både gammalt känt och nytt och okänt. Gruppen bildades 1986 och har blivit ett stabilt inslag i den svenska musikvärlden med klassiska standardverk och transkriptioner av nutida tonsättare. Deras samspel och skicklighet imponerar och ger mersmak även om musiken de spelar är något man hör för första gången. Man nästan sugs in i tonerna och instrumentens fylliga klanger. Tillsammans med Malin Hülphers på tågresa mellan hemmet och arbetsplatsen bjöds vi på Pedro Iturraldes spanska toner, amerkanske David Maslankas böljande rörelser, Hugo Alfvéns nästan ursvenska Roslagsvår, walesfödda Hilary Tanns tolkning av tystnad, svenska storbandsjazzens eldsjäl Mikael Råbergs tydligt svenska toner och norske Per Egil Hovlands kända psalm ”Herre Gud ditt dyre navn og ære”.


 De vackra instrumenten, artisternas elegans och härlig stämning i bänkraderna gav en oförglömlig stund med levande musik. Precis så som man önskar att det ska vara på konsert.
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