Konsert den 28 januari 2024. Hos Annika, Hultsfred

Bortom horisonten
Duo Arlecchino: Eva Maria Hux, cello, Margareta Nilsson, harpa.

När det blev känt att Annika Stagård flyttade sin ”Hos Annika” till det gamla missionshuset på Storgatan 48 i Hultsfred, blev styrelsen för Aspelands Musikförening väldigt intresserad. Ett besök mitt i renoveringsröran resulterade i söndagens konsert med efterföljande Afternoon Tea i den vackra kyrksalen. En varsam renovering, vackert dukade bord, en välkomponerad förplägnad och inte minst – konserten med de två instrumenten och deras utövare, blev en annorlunda stund för medlemmar och andra som lockats av kombinationen. 

Förra gången föreningen gästades av Duo Arlecchino, var vi i Hultsfreds kyrka. När konserten Hos Annika planerades, kändes det helt rätt att be duon komma tillbaka och det visade sig vara ett osvikligt val.

Det var slående hur väl de båda instrumenten, cello och harpa harmonierade med varandra. Cellons djupa toner och harpans intensiva och uttrycksfulla klanger passade ihop och passade till den lite höstlika dagen utanför fönstren. Valet av musik och arrangemangen var som gjorda för den här eftermiddagen. 

Bortom Horisonten, glittrande harpklanger och inlevelsefulla cellotoner, kallade duo Arlecchino sitt program, som trollband publiken från första tonen. Då fick vi lära känna italienaren L M Tedeschi, som tycks vara mest känd bland harpister. Trots att han var italienare, kunde man ändå få en känsla av, att han varit i god kontakt med Schweiz, det var något där i tonerna, som förde lyssnaren över gränsen och in bland bergen. Det kan också ha varit schweiziska Eva Maria Hux som fick sin cello att förmedla toner från sitt hemland i det stycket. 

Margareta Nilsson bjöd också på ett temperamentsfullt harpsolo och Eva Maria Hux på ett eget och speciellt arrangemang av klezmermusik med typiska östeuropeiska drag. Publikens uppskattning av duons chosefria samhörighet och skickliga spel trollade fram ett extra nummer av Heitor Villa Lobos. Det blev en perfekt avslutning på konserten och en fin signal om, att nu är det dags för alla de godsaker som Annika hade trollat fram för ett Afternoon Tea. 

En söndag i januari, när snön har smält till is och slask, kan vara nog så trist. Men den här speciella söndagen bjöd på musik, humor, god förplägnad och fin gemenskap. Precis så som man önskar att en söndag ska kunna vara. 
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