Konsert i Hultsfreds kyrka den 12 april 2024

Bohemian Voices, stråkkvintett ur Camerata Nordica

Violin: Shuichi Okada, Cédric Robin

Viola: Vladimir Percevic, Kimi Makino

Cello: Zèphyrin Rey-Bellet

”Ja, vad säger man?” 

Ungefär så reagerade de flesta av åhörarna i Hultsfreds kyrka, när Aspelands musikförening avslutade säsongen med en stråkkvintett ur Camerata Nordica. Efter en makalös upplevelse, efter att ha lyssnat till en kvintett som nästan lyfte kyrkans stabila tak, ja, då saknades orden. En sak var alla ändå överens om – vi är stolta över vår Camerata. Den har gjort sig känd långt utanför vårt län och man kan inte låta bli att hoppas, att alla de där internationella, såväl som svenska, talangerna ska fortsätta att spela tillsammans. Fortsätta att sprida glädje med sin musik.
Denna kväll förärades publiken både nytt och gammalt. Man drog igång med den bulgariska tonsättaren Dobrinka Tabakovas Organum light för stråkkvintett, i fem satser. Här hördes både melodi och harmoni och på något sätt påminde det också om riktigt gammal musik. 

Det var en värdig början på en musikstund som fortsatte med Antonin Dvořáks stråkkvintett i Ess-dur op. 97/B. 180 som levererades med schwung, känsla och ett fascinerande samspel. Att artisterna i en camerata spelar stående och utan dirigent betyder att de utvecklar ett kroppsspråk och en intuitiv förståelse som för publiken nästan blir en rysare. 

Man avslutade med Stråkkvintett nr 2 i G-dur op. 111 av Johannes Brahms och även här trollband de fem stråkarna. Kommentarer efteråt som ”Det här måste Brahms ha suttit på sitt moln och gillat” känns helt rätt. Han skulle med allra största säkerhet ha applåderat detta briljanta framförande.

Camerata Nordica är en återkommande gäst på musikscenen i Hultsfred. Styrelsen i musikföreningen försöker att engagera orkestern varje säsong och det är roligt att det finns så stort utbud att välja bland. Det breddas hela tiden och orkestern lockar till sig duktiga unga musiker från hela världen. Här utvecklas de och härifrån fortsätter de ut till större och större arenor.  

Vi önskar nu våra medlemmar – och naturligtvis alla andra musikvänner – en skön sommar. Vi återkommer med ännu ett nytt och spännande säsongsprogram för 24/25. 


På återseende.



Styrelsen
