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Flow My Tears

Amie Foon, mezzosopran

Mattias von Wachenfeldt, gitarr

En mild söndagseftermiddag i slutet av september drog Aspelands Musikförening igång säsongen 2024/2025 med gitarr och sång. Dessutom bjöds det på tårta till kaffet i pausen.

Publiken återsåg – och hörde – gitarristen Mattias von Wachenfeldt som den här gången kom tillsammans med vokalisten Amie Foon, mezzosopran. I Hultsfred framförde de för första gången sitt program Flow My Tears och de inledde med just Flow My Tears skriven av John Dowland som levde mellan 1563 och 1626. Musiken spelades på hans tid på luta, men den har transkriberats till gitarr, som ju är ett vanligare stränginstrument i vår tid. Dowlands texter må vara vara av äldre datum, men de tar tag i lyssnaren och känns som om de är evigt aktuella med sin värme och gripande melankoli. Kanske det är något som vi svenskar känner igen oss i. 

Amie Foon tog publiken med storm med sin fylliga mezzosopran och tydliga textning. Hon fyllde lokalen med känsla och inlevelse när hon framförde sånger från både när och fjärran. Carl Jonas Love Almqvists ”Den lyssnande Maria” och ”Du går icke ensam” fick publiken att sitta andaktsfullt stilla i stolsraderna och bara låta musiken skölja över sig. 

Konserten avslutades med Schuberts Ave Maria, något som är så känt, så rörande och varmt. Egentligen skulle det ha varit sista sången, men publiken lyckades trolla till sig ett extranummer, det var svårt att släppa iväg de här båda artisterna, som gick rakt i hjärtat på de flesta.

Mattias von Wachenfeldt tyckte att det var trevligt att vara i Hultsfred igen och ingen i publiken kunde bli besviken, när han lät sina gitarrer fylla lokalen med schwung och teknisk skicklighet. Mattias kände sig tydligt hemma hos oss och pratade ledigt och med humor om instrumenten han spelade på, om musiken han hade valt att spela och om sitt samarbete med Amie, som är värmlänning precis som han. Vi hoppas innerligt att de kommer att fortsätta sitt vinnande samarbete och tackar för en fin start på höstens konsertprogram.
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