Konsert Valhall, Hultsfred

Fredagen den 18 oktober 2024

Camerata Nordica med solist Colin Scobie, fiol

För Aspelands musikförening är en konsert med Camerata Nordica närmast ett måste varje säsong. Den här gången jubilerade Cameratan själv och programmet med bara barockmusik var ett storslaget val för ett firande.

En förväntansfull publik intog stolsraderna på Valhall, cameratan stämde instrumenten och musiken fyllde lokalen. 

Konserten ägnades åt några av barockens stora tonsättare och spände över eran från högbarock till klassicism. Stämningsfullt och inlevelsefullt framförde man mästerstycken av J S Bach, Brandenburgkonsert nr 3, A Vivaldi, Conserto i D-moll och violinkonsert i D-dur ”Il Grosso Mogul”, J Haydn, Violinkonsert nr 1 i C-dur, och G Telemann, Burlesque de Quixote-sviten. Solisten Colin Scobie briljerade från början till slut med sin violin, ledde och vägledde både cameratan och publiken, bland annat genom de Quixote-sviten. 

Colin Scobie återkommer ofta till Camerata Nordica som solist och ledare, likaledes är han ofta primarie i Camerata Nordica Chamber Ensamble. Publiken i Hultsfred fick höra honom spela med schvung och teknisk skicklighet som hänförde och framkallade jubel. 

Det är alltid en fröjd att lyssna till artisterna i cameratan, de är samspelta, lyhörda och var och en är mästare på sitt instrument.

Det är inte ofta cameratan ger ett extranummer, men eftersom publiken inte gav sig, så lade Scobie fiolen till hakan och bjöd på ett intensivt spel med både skotska och bulgariska drag. Det blev ett nästan dramatiskt avslut på konserten och publiken traskade smånynnande ut bland de guldgula löv som täckte marken utanför Valhall. 
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