Konsert Hultsfreds kyrka den 8 november 2024

Monbijoukvartetten

Marcus Bäckerud, violin. Alexander Chojecki, violin. Oscar Edin, viola. 

Kristian Chojecki, violoncell.

Aspelands musikförening försöker snabbt engagera vinnarna i biennalen Ung och Lovande.

År 2023 vann de unga artisterna i Monbijoukvartetten och vi kunde bjuda vår publik på en konsert utöver det vanliga den här höstdagen 2024.

Kvartetten inledde med stråkkvartettens skapare, Joseph Haydn, 1732 – 1809, och hans stråkkvartett i Ess-dur opus 76:4 som är känd som Soluppgången. Musiken passade de unga artisterna väl. Haydn känns alltid lite finurlig och verkar ha haft ganska roligt när han skrev sin musik och det kändes ända in hårrötterna, att artisterna tyckte om att tolka den. 

Tonsättaren Tebogo Monnakgottla skrev Sapphire 2050 Celsius som beställningsverk till kvartetten inför Ung och Lovandes pristurné. I Hultsfred fick publiken stifta bekantskap med det och förtjusningen hos åhörarna gick inte att ta miste på. 

Sist – men absolut inte minst – Beethoven. Stråkkvartett nr 14 ciss-moll opus 131. Hela sju satser som gled in i varandra på ett sätt som bara han kunde bemästra och finslipa. Detta trots en allt tuffare dövhet och en allt mer uppgiven strid mot denna. Tonsättarens erfarenhet, musikalitet och hans mod att komma med nytt och oväntat, tillsammans med artisternas följsamma sätt att tolka musiken var en upplevelse för åhörarna. 

Monbijoukvartetten lyckades få den krävande musikformen att verka lekande och mästrade den med samspel, tekniskt kunnande och känsla för tonsättarnas små egenheter. Om Beethoven själv hade kunnat lyssna, skulle han ha nickat erkännande och kanske till och med dragit på munnen. 
Det är bara att lyckönska Monnakgottla till samarbete med den här lysande gruppen unga musiker.

När sista tonen i sista satsen av Beethovens stråkkvartett hade tonat ut, ville applåderna inte ta slut. Killarna gav tillbaka i en härlig tolkning av två skånska polonäser. Det var något man absolut inte hade väntat sig, men det extranumret blev en perfekt avslutning på konserten och också avslutning på höstens konserter. 

Brita Freudenthal
