Konsert Valhall söndagen den 23 mars 2025

Baltic Bassoon Quartet

Ignas Mazvila, Olivia Brisvall Rydqvist, Archie Auger och Raúl Bote Albalá

Aspelands musikförening bjöd den här söndagseftermiddagen in till en konsert med en ovanlig sättning. Enbart fagotter! 

De fyra artisterna visade sig vara hängivna sina instrument och gav publiken en pedagogisk genomgång av dels hur de låter, dels hur de används – för det mesta. Så som vi fick höra och se dem i Hultsfred brukar de inte få ta plats och få publikens hela uppmärksamhet. Olivia Brisvall Rydqvist berättade att fagotten är ett träblåsinstrument med dubbla rörblad. Ur en liten ask fiskade Ignas Mazvila upp ett rörblad och blåste i det. 

Många känner säkert igen inledningstonerna i Griegs I Bergakungens Sal. Just det! Fagotter. Någon har kallat dem för orkesterns clowner, eftersom de ofta används i lite komiska roller. Den här eftermiddagen kunde vi i Hultsfred lyssna till dem i fler roller och kunde konstatera att de passar till det mesta. Detta är just vad Baltic Bassoon Quartet vill visa. 

Kvartetten inledde med musik av Paul Desmond som är en av de stora i den amerikanska västkustens jazz-era. Mer jazzigt blev det under kvällen, men jazzen blandades med folkmusik och Astor Piazzollas klassiska tango ur Tango suite och Libertango. 

Under hela konserten fick publiken små berättelser och reflektioner från artisterna som kom från många olika håll i världen, Litauen, Sverige, Storbritannien och Spanien. De fick publiken engagerad och nyfiken och bjöd på sig själva. Ignas Mazvila, Olivia Brisvall Rydqvist, Archie Auger och Raúl Bote Albalá imponerade med sina kunskaper om fagottens möjligheter, teknisk skicklighet och lyhörd musikalitet. 

När sista tonen i sista stycket, My Favourite Things ur Sound of Music tonat ut, ville åhörarna inte släppa taget om musikerna, som utan invändningar erbjöd ett extranummer. Med Down to the river to pray, en amerikansk kristen sång, fortfarande i öronen gick man ut i den sköna marskvällen. 

Brita Freudenthal

